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zlElős szEEkEsző 

Középkori szellők 
znek, feltámadó zsoldos hadseregek 

éka kisért. Magyarországról eddig már 

n jelentkeztek az afrikai olasz had- 

való felvételre, hogy vérüket ontsák, 

életüket áldozzák Abessziniáért. 

loru jelenség ez, rettenetes fokmérője 

omornak, hogy ilyen munkaalkalomra 

nak válialkozók, elmenni idegen or- 

ügye-bajáért az ekvátori pokolba, itt- 
m szülőt, feleséget, gyermeket és azzal 

z i Isten veletek, esetleg a soha vi- 

mátásra. Vállalni a vérhast, inaláriát, 

1 lesben álló exotikus betegségeket, 
i a hatvan fokos napsütést, z elron- 

gokat, a halált, minden magasabb 

szmeibb érdek nélkül, mindössze némi 

rt, napi zsoldért. Valóban olcsón jelent- 

szegények, a halál eljövendő béresei. 

tják tisztán az ő eljövendő sorsukat. 

sejtik, hogy mennyivel rosszabbnak 

ik az ő dolguk, mint ama középkori 

oké, akiknek példáját most utánozni 

ják. A középkorban az egészen máskép 

em ismerték a lángvetőt, a bombát, 

nem ismerték a pergőtüzet, a szünte- 

degőrlő veszélyt, nagy hosszu szünetek- 

szép flegmatikusan mentek akkor a 

És bezzeg a zsoldosok sem voltak 

ltelékek. Zsoldosok harcoltak zsoldo- 

. Ehlenségesen felvonuló, de közös 

a szemmel tartó egyhivatásu konfrériák, 

! már akkor is rájöttek a nagy titokra, 

v a háboruban legcélszerübb metódus az 

séges magatartás a vitézséggel szem- 

Egyik varju nem vájja ki a másik sze- 

enkire sem alkalmazható ez a mondás 

ben, mint a középkori zsoldosokra. A 

áti szeretet legszebb teljesitményeire 

et, ahogy ezek a szembenálló fur- 

ellenfelek kimélték egymást. Igy 

hetett meg aztán, hogy egy feljegy- 

gy csata után mindössze három sebe- 

történt és egy halott maradt a poron- 

zt is a ló vetette le és összetörte ma- 

állig vas fegyverzetben. Legfeljebb 

tekintetében számithatnak a jelent- 

arra, hogy felvirrad számukra a kö- 

romantikája. Mint Zsigmond király 

an történt, mikor elvégzett munka 

zsoldosok zsoldjukat kérték, jól el- 

majd hazakergették őket. Ebből a 

ontból nem volt tehát feles óvatosság, 
azt kivánták a jelentkezők, hogy Ma- 

szágon fizessék ki családjaiknak, ami 

jár. Hogy különben a szerencsétlen 

ök önként jelentkeztek volna a- abesz- 

háborura, azt csak félig hisszük. Ilyen 

mkaoo arra vall ez a tö- 

lelkesedés, hogy hivják, szép csend- 

borozzák őket. Afféle olasz idegen 

tása van itt folyamatban és nem- 

ak majd nyomorgó jelentkezők. 

öltelék kell, 

g is támadt hiányokat. Hadsereg- 

u. Már pedig sem Magyarország sem 

zág nem arra való, hogy bérbe adja 

lött alakok, büntetés elől menekülő fe- 
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megmozdulások nem egyéni kitáma- 

kai kérdésben, enyhülni látszanak. Ugy 

vlátni fogjuk, hogy más országokból 

hogy betöltse a már 

get hoztak már eddig is vissza a 

ól, mikor még meg sem kezdődött a 

hóditó ábrándjainak. Ha 

öltek bemenekülnek a francia ide 

jó epesEEEEY. ostu.t 

Afrikában a helyzet változatlan. Olasz- 

ország nem adott fel egy jottányit sem 
célkitüzéseiből, Abesszinia pedig látszó- 

lag hiába fordul segitségért a Népszö- 
vetséghez. A hatalmak szép csendben 

megállapodtak, hogy a két rossz közül 
- szerintük - a kisebbet választják. A 
két rossz közül az egyik az igazság meg- 
védése, a másik pedig Olaszország kilé- 

pése a Népszövetségből. 
Hát inkább hagyják veszni 
Abessziniát, de megmentik a 

A véres leszámolás 
Ma már nem igen kételkednek abban, 

hogy Olaszország és Abesszinia között 
véres leszámolás készül és a hatalmak 

inkább csak arra törekszenek, hogy a 

maguk számára megmentsék a látszatot. 
Az igazság és semlegesség látszatát. 

Olaszország igy előreláthatólag 

megnyerte az első csatát, mert 
idegen államok beavatkozásától 

vagy retorziótól tartania nem 
kell. 

Aligha talál meghallgatásra az a terv, 

melyet Mataja, az osztrák köztársa- 
ság volt elnöke vetett fel és amely Afri- 
kának a dunai államok részvételével való 

kolonizációját javasolja. Olybá tünik, 

mintha a gondolat szülőhelye Olaszor- 

szág kék ege alatt lenne és Ausztria igy 

akarná meghálálni függetlenségének 

sÁMSÁGI 
MAGYAR NaPILAP 

hajókat Keletafrika felé, 

dóan nagy mennyiségben szállitja a ka- 
tonákat és a hadiszereket. A Principessa 

Maria nevü hajón tegnap hétszáz tiszt és 
ezerszáz katona indult Massuaba. Tripo- 

Iiszból szintén érkeztek csapatok. 

Abessziniára Népszövetséget. 

nem igen van szükségük, de a 
Népszövetség nélkül nehéz len- 
ne érdekeiket az európai és a 
világérdek leplébe burkolni. 

Igy a Népszövetség megmarad és Abesz- 

szinia függetlensége vész el talán. Talán, 

mert hiszen az abesszinek sem nézik tét- 
lenül a dolgok folyását és felkészülnek 
minden eshetőségre. Hogy ez az eshető- 

ség mindinkább a háboru felé billenti a 

mérleget, azt a történések igazolják. 

már elkerülhetetlen 
Itália által történt többszöri megvédését. 

Olaszország közben naponta inditja a 
ahová állan- 

Az abessziniai ügybe belekap- 

csolódik Románia is, de csak 

élelmiszerek szállitásával. Meg- 
egyezés létesült Románia és 

Olaszország között, amelynek 
értelmében Románia nagy- 
mennyiségü buzát és zabot szál- 
lit Olaszország keletafrikai had- 

ereje számára, 
A szállitás a constantai kikötőből törté- 
nik bolgár hajókon. 

A frantia-angol barátságot meg kell óvni 
Azok az ellentétek, melyek Anglia és 

Franciaország között keletkeztek az afri- 

az angol, mint a francia sajtó béküléke- 

nyebb hangokat hallat. Az angol lapok 

megállapitják, hogy Mussolini kétségte- 

lenül Abesszinia annektálására törek- 

szik. Bár ez sérti az angol érdekeket, 

a brit diplomáciának nem sza- 
ha megszakitani az összekötte- 

tést a többi hatalommal, mert 

csak igy lesz képes nagyobb ba- 

jokat megelőzni. 

Egyelőre csak az lehet az angol diplomá- 

cia hivatása, hogy megkisérelje, vajjon 

olasz idegen légióba idegen érdekekért 

rezni, pusztulni, ettől megóvni ugy őket: 

az érdekelt országokat nemzeti fel 

lehetséges-e a Népszövetség segitségével 

elintézni a konfliktast, mely ennek a 
nemzetközi szervnek egy erős és egy 

gyengébb tagja között keletkezett. 

Angliának - irják - nem lehet célja 
Amerika példáját követni. Angliának to- 
vábbra is ki kell tartania a népszövetségi 
szellem mellett és ennek respektálására 

kell reábirnia a többi országot is. 
A francia sajtó ama reményének ad 

kifejezést, hogy a korrekt felvilágositás 
eloszlatja azokat a felhőket, melyek ma 
az angol és francia megértés egét bo- 
ritják. 

A két nemzet közötti barátságot 
ts eeeeeeeeeges. 
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hogy az amerikai fegyver- és munició- 

SZERDA, 1985 JULIUS 10, 

minden körülmények között 

meg kell óvni. 

Az amerikai lapok nagy része elitéli az 
igyesült Allamok magatartását az 
abessziniai konfliktus ügyében. 

Megállapitják, hogy az olasz- 
abesszin viszály első sebesültje 
akKellog-Briand-paktuonmmnmn 

Ezt Olaszország könnyek és nagyobb 

sajnálkozás nélkül eltemetette. Ezzel 
szemben érthetetlen Amerika álláspont- 

ja. Egyrészről a kormány jegyzéket küld 
Addis Abebaba, ama meggyőzősésének 
adva kifejezést, hogy Oalszország nem 

fogja megtámadni Abessziniát, mánrészt 
ugyanakkor ugyanaz az amerikai kor- 

mány utasitja abessziniai alattvalóit, 

hogy minél előbb hagyják el a nyégus 
országát. 

Abessziniát borzalmas helyzet- 

ben hagyják, amely nem válik 

dicsőségére a fehér civilizáció- 

nak. 

A lapok legalább azt szeretnék remélni, 

gyárak nem fogadnak majd el rendelése- 
ket sem Olaszországtól, sem Abessziniá- 

tól, ha valóban kitörne a háboru. Ameri- 
kában már ennyivel is megelégednének a 
fehér eivilizáció presztizse érdekében... 
Este érkezett jelentés szerint római hi- 

vatalos körökben nem csinálnak titkot 
abból, hogy Olaszország nem nyugszi 
addig, amig a protektorátust meg nem 

szerzi Abesszinia fölött. A félhivatalos 
Popolo dltalia tegnap mesjelent számá- 

ban azt irja, 

a Népszövetség csak abban az 

esetben mentheti meg tekinté- 

lyét, ha megbizza Olaszországot, 

hogy vegye kezébe a civilizáció 

védelmét Abessziniában. 

A félhivatalos lap hevesen támadja 
e mert ez aze etlen ata 1



2. OLDAL 

Bensőséges ünnepség keretében tar- 
totta meg félszázados papi jubileumát 
és aranymiséjét Kayser Lajos prelá- 

tuskanonok. Az ünnepségen, amely Bu- 

ziáson folyt le, számos lelkész és a jubi- 

láns főpap sok barátja, tisztelője, roko- 

na, valamint a község egész lakossága 
vett részt és megjelent azon Pacha 

Agoston megyéspüspök is. Az ünnepség 
már szombaton megkezdődött, amikor a 
templomi énekkar Tusk án Gyula kar- 
mester vezényletével szerenádot adott 
Kayser Lajos tiszteletére, akit Szent- 

irmay György, a füdőigazgatóság 
tisztviselője, négy nyelven üdvözölt. 

Az üdvözlésre az aranymisés 

főpap szintén négy nyelven vá- 
laszolt. 

A jubileumi ünnepség vasárnap délelőtt 

folyt le Buziáson, ahol ebből az alka- 

lomból a jubiláns prelátuskanonok tisz- 

telői nagy számban gyültek össze. Dél- 
előtt a papság körmenettel kisérte Kay- 
ser Lajos prelátust a templomba. A 
baldachin alatt a jubilánssal együtt ha- 
ladt Magyary Pál püspöki helynök 

is, aki manuduktora volt. 
A paplaknál a püspöki helynök mon- 

dott beszédet, amelyben hangoztatta, 

nogy Isten kegyelméből 

a jubiláns abban a templomban 
tarthatja meg aranymiséjét, 
amelyben első szent miséjét 

bemutatta. 
Kayser Lajos latin nyelven köszönte 
meg a püspöki helynök beszédét. A tem- 

plomba érkezve megkezdődött az arany- 

mise nagy papi segédlettel. A szentély- 
ben Olajos József kanonok, Metz- 
ger Márton dr. prépostplébános, Pet- 

rovits Emil sannicolaul-marei apát- 
plébános, Rigó Sándor gataiai főespe- 
res, Siebig Frigyes pápai kamarás és 
lipovai plébános, Lauer János daro- 
vai, Schill János nitchidorfi és 

Lindner vendel bacovai plébánosok 

fogadták. 
A jubiláns egykori paptársai 

közül Csepreghy Imre, ma- 
Bói apátplébános és Kleitsch 
Mátyás, zombori esperesplébá- 
nos vett részt az ünnepélyen, 

mig a piarista rendet Csopoti Lajos 
házfőnök, Wiesner Gyula, Mondik 
Pál és Wolf János tanárok képvisel- 

ték. A szépen diszitett templomot az 
utolsó helyig megtöltötte a nagyszámu 
és diszes közönség. Az ottani hatóságok 

vezetőin kivül városunkból is sokan vet- 

tek részt az aranymisén. Az aranymi- 
vén közremüködött a buziási templomi 

enekkar is, amely egyházi dalokat adott 
elő. Az evangélium után Muzár Antal 
ouziási plébános 
beszéd kiséretében leleplezte 

azt az emléktáblát, amellyel a 
jubiláns főpap érdemeit meg- 

örökitették. 

Kayser Lajos prelátus mondott az- 
után meleghangu köszönetet mindazok- 
nak, akik jubileumi ünnepségén megje- 

lentek. Hangoztatta, hogy az érdemeit 

megörökitő emléktábla megtisztelő reá 

nézve, de ezt a márványtáblát egyben 
adósságlevelének tekinti, amely egész 

életére lekötelezi. 

Az ünnepi fogadtatás a buziási Ma- 

gyar Olvasókör helyiségében ment vég- 

melátuskanonok ütven éves nmani 
a nápa is megemlékezelt a Tóna 

Dét Meia 

séges szerelei ünnepe v0 

be. Elsőnek Magyary Pál püspöki hely- 

nök üdvözölte Kayser Lajost a püspök, 

a székeskáptalan és az egyházmegye 
papsága nevében. Csepreghy Imre ma- 

kói apátplébános a makói és kiszombori 

hivek üdvözletét tolmácsolta, mig Cso- 

poti Lajos piarista házfőnök a piarista 
rend nevében köszöntötte a jubilánst. 

Rigó Sándor főesperes a törökbecsei 
hivek üdvözletét adta át. 

Metzger Márton dr. prépost- 
plébános a jubiláns egykori 
káplánjai nevében köszöntötte 

Kayser Lajost. 

Petrovits Emil a sannicolaul-marei 

apátplépbános Kayser Lajosról, mint az 
egykori sannicolaul-marei káplánról 
emlékezett meg, akire az ottani hivek 
még most is szeretettel emlékeznek. A 
rokonság nevében DánielpPál gierai 

földbirtokos mondott beszédet, majd 

Muzár Antal buziási plébános köszön- 

tötte egyházközsége nevében. Martzy 
Mihály tanár különböző timisoarai 
egyesületek, valamint az első kerületi 

egyházközség és a Katolikus Népszö- 
vetség timisoarai egyházmegyei köz- 
pontja nevében köszöntötte és albumot 

lij 
jubileuma, amelyen 
nan érdemeiről 

nyujtott át, amely számos egyesület és 

intézmény emlékiratát tartalmazta. A 
Magyar Dalárda tagjainak üdvözletét 
Horváth Antal adta át Kayser La- 
josnak, aki a dalárda disztagja. Ezen- 

kivül számos távirati üdvözlés érkezett 
a jubiláns cimére, mig Delbl Fülöp a 

Dóm-kórus nevében virágokból font 
lirát nyujtott át. Kayser Lajos prelátus 

külön-külön válaszolt az üdvözlésekre 
és megköszönte az iránta kifejezésre 
juttatott szeretetet és megbecsülést. 
Az üdvözlések után a fürdő éttermé- 

ben bankett volt, amelyre megérkezett 
Pacha Agoston püspök és testvére 
Pacha Anna, valamint Ferch Má- 

tyás apátkanonok is. A püspök szintén 

üdvözölte a jubiláns főpapot és bejelen- 
tette, hogy 

Pacelli biboros államtitkártól 
távirat érkezett, amelyben a 

pápa abból az alkalomból, hogy 

Kayser Lajos ötven éve áll az 
oltár szolgálatában a Minden- 

ható áldását kéri a jubilánsra, 
akinek pápai áldását is küldi. 

A püspök beszédével véget is ért Kay- 
ser Lajos jubileumi ünnepsége. 

A nyelvvizsgsán megbukott tisztviselők 
elbocsátása megkezdődött Timisoara városánál 
Szalaczky Béla városi főtisztvise- 

lőt az ideiglenes bizottság a román nyelv- 

vizsgából kifolyólag rendelkezési állo- 
mányba helyezte. A határozat augusztus 

elsejével lép érvénybe. Szalaczky ötven- 
három éves és ha a határozat jogerőre 

emelkedik, akkor csak négy év mulva 
lesz nyugdijképes. Hasonló határozatot 
kaptak kézhez Kölbig Alajos és Gal- 
góczy József, valamint még több vá- 

rosi tisztviselő is. Az elbocsátott tisztvi- 
selők petrel készülnek a határozatot 

megtámadni. A határozat ugyanis az 

1924. évi tisztviselői törvény 31-ik sza- 
...... 

tási ára 200 dollár volt. Az árv 

kaszára hivatkozik és az érdekelt tiszt- 

viselők ugy látják, hogy éppen ez a sza- 
kasz erősiti meg őket állásukban. A tör- 

vény ezen szakasza szerint azok a tiszt- 

viselők, akik 1924-ben sikerrel tették le a 

vizsgát, nem tesznek már ujabb vizsgát. 
Az akkor megtartott vizsga eredménye 

alapján véglegesitették őket állásukban. 
Most azonban miniszteri rendelettel is- 
mét két vizsgán kellett résztvenniök. A 
fegyelmi bizottság elé állitott tisztviselők 

közül szánmosan elhatározták, hogy a vá- 

ros határozata ellen a reviziós bizottság- 
hoz felebbezést nyujtanak be. 

A magyar összetartás ünnene 
volt a inovai pártértekeziet és népünnenély 
Autóbuszok tülkölésétől volt hangos 

vasárnap a máskor csöndes Lipova-fürdő 

gyönyörü parkja, ahová Bánság ma- 

gyarsága elzarándokolt, hogy résztve- 

gyen a lipovai Magyar Párt által rende- 

zett népünnepélyen és ezzel egy-egy tég- 
lával hozzájáruljon a lipovai Magyar 

Ház felépitéséhez. Délelőtt a fürdő tánc- 
termében magas nivón álló értekezlet 

volt, amelyen Lipova, Arad és Timisoara 

magyarságának vezető férfiai aktuális 
kulturális, gazdasági és ifjusági kérdé- 
sekről tárgyaltak. Az értekezletet Ele- 

kes Gyula református lelkész, a Magyar 
Párt lipovai tagozatának elnöke nyitotta 
meg, majd Parecz Béla dr. a Magyar 

Párt aradi tagozatának elnöke ismertet- 

te a numerus valahicus mozgalom gya- 
korlati alkalmazásának szomoru eredmé- 

nyeit a többi kisebbségi sérelmekkel 
együtt. Gyulay János dr. a bánsági 

egyházi és iskolai sérelmekről szólt, 

Becsky István mérnök a szövetkezeti 

mozgalomról, mint a kisebbségi magyar- 

ság gazdasági fundamentumáról, Po- 

gány László az idős magyar generáció 

beszélt. Pusztai-PopovitsJózsef a 
Magyar Párt ifjusági szakosztályának 
alelnöke az ifjuság tragikus helyzetét is- 

mertette és rámutatott az ifjuság kultu- 
rális feladataira, Baja András a Ma- 
gyar Párt mehalai tagozatának üdvözle- 

tét adta át, mig Páll György dr. főtit- 
kár általános képet nyujtott Bánság ma- 
gyarságának gazdasági, kulturális és po- 
Etikai helyzetéről. 
Délután a parkban népünnepély volt, 

amelynek keretében a dalárdák hangver- 

Polgári Dalkör, a lipovai Munkás Dal- 
egylet, a timisoarai Filharmónia, vala- 

mint a „Temesvári Dalkör". Hangver- 

seny után a Munkás Dalegylet müked- 

velő gárdája előadta a Forog vagy nem 
forog cimü parasztvigjátékot. A darab- 

ban Kőszegi Juliska, Eigenhauser Nán- 
dorné, Neidenbach János és Eigenhauser 

Nándor jeleskedtek. A népünnepélyt 

btánc fejezte be. 

és az uj nemzedék együttmüködéséről 

senyeztek. Nagy sikert aratott a lipovai 

ogyüjtők" azonban 850 dollárra ha 

Ma este és a következő nap 

szenzációs kabaréelőadás 

DACIA 
kerthelyiségében eg0] 

LiA a FRED von RHEIN! 
vilaghirü táncatrakció 

MARNVa MAGDA-IRIOAMI 
angol steppduó akrobat 

Váradi Aladár, Mezey Nelly. Réth 
cConstantinescu 

Beléptidij nincs / Kávéházi ár. 

Kezdete 10 órakor. 

Az allamnak bizonyiiani kel 
szazminmus kövelelés logossi 
Ismeretes, hogy Ghibu Onisi 

nár vádat emelt Biró Vencel dr. 

mániai piarista rend tartományfő 

ellen, de megvádolta egyben a rende 
hogy irredenta cimert hasznal. Az 
ben a cluji járásbiróság tartott tár 

lást, amelyen Ghibu nem jelent me 
igy nem indokolta meg, hogy milye 

zonyitékok alapján emelt vádat 
Vencel ár. ellen. A tárgyalás alka 
azonban Biró Vencel dr. és ügyvé 

mányszerüleg igazolták, hogy a 
dolt Biró Vencel jogosan használja a 

rista rend tartományfőnöki cimét 

rendi cimer, amelyet Ghibu irredent.a 

nevezett ki, még abban az időben kés 
amikor szó sem lehetett irredentizi 

ról. A járásbiróság julius 5-re halaso 

ta el az itélet kihirdetését, de a járási 
itélet helyett azt a határozatot hozi 
felek tudomására, hogy az ügyet a 
lasztja és mielőtt végleges döntést 

na, kötelezi az államot, amely száz n 

lei követelést támasztott Biró Vencel 
ral szemben, hogy nyolc napon belü 

lentse be tanuit és bizonyitékait. A 
tárgyalást szeptember 6-ra tüztel 

járásbiróság 
egesseEsEseseseg 

Já pénzt adnalk 
a gangszterek holmii 

Az Egyesült Allamokban nagy té 

dalmi eseménvt jelentenek az ugyr 
zett „"gangszter-aukciók", ami annyi 

lent, hogy a bünös alvilág holmijait 
vános aukciók utján elárverezik. 
egyik legutóbbi napon kalapács alák 

rült Fey Lelly autója, amelynek k 

ták fel az árat, mert kiderült, hog 
autó bőrülésén a gangszter vérny 
találhatók. A hirhedt Higen női bar 
autója, melyért 30.000 dollárt fizel 
mindössze 80 dollárért kelt el az ári 
sen, mert nem büszkélkedhetett a 

mint az előbbi, ahol a vércseppek te 

értékessé a jármüvet. Az árverezőll 
számithatatlanságára jellemző a n 
Bloody Dávid autójának aukciója, an 
ért egy amerikai szinésznő 1445 doi 

fizetett a végrehajtó kezébe, hogy t 
donának mondhassa azt az autót, n 

hez a banditát kötötték és azon hu 
ták végig a városon, mindaddig, ami 
adta lelkét. Sokszor előfordul, hogy 
tépett, rongyos ruháért százakat 1 

nek. 

nyaraló- és üdülőhel; 
1000 m magasságban a 

megnyil 
A legolcsóbb üdülőhely, magaslai 
vegő és napténnyel. Elsőrendü e 
szabadtürdő. / Kérjen - kötelez 
nélkül - prospektust 

Weinifurter J. 
Slatina-Timis Jud. Se 



ancia Tüzkereszt elnevezésü 
6 jobboldali szervezet elnöke, de la 

e ezredes, tegnap nagy beszédet 
amelyben bejelentette a nyilt 
a baloldali szervezetek és pártok 
ijelentette, hogy az ő szervezetei 

étben vannak. Amennyiben an- 
szükségessége mutatkozik, ugy el 
rendelni a mozgósitásukat. Ez ta- 

ár e vagy holnaputáa, de 

absburg-kérdés még mindig a 

etközi érdeklődés középpontjában 
emzetközi politikai körök érdek- 

sel tekintenek az osztrák törvény 
remtett helyzet további fejlemé- 
é. Ezért nagy sulyt helyeznek 

sner volt miniszter és az osztrák 
mista párt vezérének kijelentésére, 

gyik nyilatkozatában hangoztatta, 

Habsburgok visszatérésére 
vonatkozó törvény nem érinti 
Ottó királyfit és Zita királynőt. 

osztrák legitimista párt visz- 

autasit minden olyan gondo- 
tot, amely puccsszerüen akar- 

a legitimista párt program- 
ját megvalósitani. 

ritimista mozgalom nem kiván tör- 
elen eszközöket igénybe venni a 
árság helyreállitásánál, hanem be- 

ja azt az időt, amikor erre a törvé- 
is módot nyujtanak. Hasonló kije- 
st tett Starhemberg herceg is, 
eszögezte, hogy az osztrák kormány 
mel fogja üdvözölni a császárság 
eállitását, de erre csak akkor fog 
erülni, ha ebből nemzetközi bonya- 

n nem támadhat. 
absburg-kérdéssel kapcsolatban a 
még mindig foglalkoznak Titu- 

londoni látogatásával. Az Obser- 

imü angol lap azt irja, hogy Titu- 

a korrekt politika egyik erős tá- 
Európában. 

itulescu a londoni tárgyalások 
során Középeurópa igazi felfo- 

gását ismertette meg az angol 

kormányférfiakkal. 

szik, hogy Titulescu az angol poli- 
k előtt megemlitette, hogy a kis- 
és a Balkán-szövetség is Francia- 

és Anglia szellemi képviselői, 
élkülözhetetlen szolgálatot tesz- 

usztriának az Anschluss ellen való 
ében. Ameddig Franciaország és 

a kormányai között ellentétek álla- 
nn a legfontosabb kérdésekben, 
Európában az Anschlus veszélye 
fenyegetőbb lesz. Titulescu egyik 
rdeme az, hogy részletesen kifej- 
uzokat az okokat, amelyek szüksé- 
teszik, hogy Anglia és Franciaor- 
özött a harmónia helyreálljon. Ti- 
részére különben megkönnyeb- 

lentett Hoare angol külügymi- 
on kijelentése, hogy a tengeré- 

yezmény nem változtat Anglia 
káján. 

és a Balkán-szövet- 
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legkésőbb tizennégy napon belül bekö- 

vetkezik. Rövidesen átveszik a hatal- 

mat, hogy Franciaországot megment- 

sék a pusztulástól, A hatalom átvétele 
után első dolga lesz a belső rendet biz- 

tositani. Ennek érdekében el fogják tá- 
volitani a baloldali pártokat és hadat 

üzennek Daladier volt miniszterel- 

pöknet, Bium szocait képviselőnek 

nak és Angliának, hogy erejüket 
ne gyengitse a francia-angol 

ellentét. 

Este Londonból érkezett jelentés sze- 
rint Titulescu külügyminiszter illetékes 

angol helyen kijelentette, hogy ugy a 
kisántánt, mint a balkáni blokk gyakor- 

lati megoldást akarnak az osztrák kér- 
désben, mert tudják, 

Németország csak arra vár, 

hogy Afrikában kitörjön a há- 
boru és ebben az esetben nyom- 

ban reá akarja tenni kezét 

Moszkvai jelentés szerint a nép- 
biztosok tanácsának helyettes el- 
nöke tegnap a szovjetalkotmány 
inaugurálásának tizenkettedik év- 

fordulója alkalmából nagy beszédet 

mondott és abban igen heves táma- 

dásokat intézett Németország és 
Japán ellen. Mindkét államot azzal 

vádolta, hogy idegen népeket akar- 
nak leigázni. Elfelejtik ezek az or- 
szágok, hogy Oroszország ma az 

e 

Borzalmas szerencsétlenség áldozata 
lett a budapesti Keleti pályaudvaron öz- 

vegy Goldmann Adolfné, Gábor 
Dezső dr. timisoarai Filmcentrala válla- 

lat tulajdonosának anyja. A hatvannyolc 
éves urinő szombaton Budapestre uta- 
zott, ahonnan Karisbadba készült gyógy- 
kezelésre. Utjára leánya, Reisinger 

Ferenc dr. aradi ügyvéd felesége is elki- 
sérte. A budapesti állomáson rokonok 

várták az idős Goldmannét, akikkel élén- 

ken és jókedvüen elbeszélgetett. Közben 
a prágai gyorsvonat már indulásra ké- 
szen állott, amelynek egyik fülkéjében 
szerzett Reisingerné édesanyja számára 
helyet. Az indulás pillanata elkövetkezett 
és Goldmanné még mindig a vonat előtt 

állva orenaial eszlkolet kor hir- 

A közoktatásügyi minisztérium mel- 

lett müködő állandó tanács most tár- 
gyalta a carei-vidéki katolikus elemi is- 

kolák ügyét, amelyeket a közoktatás- 

és ezek társainak. A jobboldali 

igyi minisztérium még ősszel bezára- 

ilt harcot jelentett be a randa Tűzkereszt 
baloldali szervezetek és pártok ellen 

kor- 

mánynak csak nagyon kevés minisztere 

lesz és a parlamentet is előreláthatólag 

hosszabb kényszerpihenésre küldik. 
Megszüntetjük a nagybankok kétszinü 
játékát, melyet eddig a politikában üz- 

tek. Mozgósitunk és átvesszük a hatal- 

mat - fejezte be harcias beszédet a 
francia jobboldali szervezetek vezére. 

itörését várja és utána ráteszi 

kezét Ausztriára 
Ausztriára. 

Ezt feltétlenül meg kell előzni és garan- 
ciákat kell teremteni az Anschluss tervé- 

nek megvalósitása ellen, 

Az angol alsóházban S a ndys képvi- 

selő kérdésére Ho a re külügyminiszter 
hangoztatta, hogy jól ismeretesek azok a 
szempontok, amelyeket az angol kor- 

mány az osztrák függetlenség fentartása 

érdekében vall. Nem célszerü azonban 

vitatkozni olyan körülményekről, ame- 
lyek ma még nem következtek be. 

......................... 

Heves orosz támadás hangzott el 
Németország és Japán ellen 

egész világon a leghatalmasabb 

birodalom, amely minden támadás- 
sal szemben meg tudja magát vé- 

deni. Japán orosz területeket sze- 

retne meghóditani és uralma alá 
hajtani, a szovjethadsereg azonban 

bizva tényleges erejében vissza fog 

utasitani minden támadást, bár- 

honnan is irányuljon ez a szovjetek 
ellen. 

L---%-E--eeeeeese 

Halálra gázolt a gyorsvonat 
a budapesti pályaudvaron egy 
timisoarai idős uriasszonyt 

telen a meginduló expressz kocsijára 
akart felugrani, de a lépcsőről leesett és 

a következő pillanatban már a vasuti ko- 
csi átrobogott a szerencsétlen asszony 

testén. Mindkét lábát a felső combnál 

valósággal levágták a kerekek és az uri- 

asszony hatalmas vértócsában eszmélet- 
lenül terült el a sinek mentén. A gyors- 

vonat közben megállt, a mentőket is ki- 

hivták, de Goldmanné a kórházba való 

szállitás közten meghalt. A rémes tragé- 

dia hire városunkban nagy megdöbbe- 
nést keltett, mert a népszerü urinőt szé- 

les körökben nagyrabecsülték. A holt- 

testet hazaszállitják és holnap, szerdán 

délután öt órakor a zsidó temető halot- 

tasházából helyezik örök nyugalomra. 

Szívős kitartással folyik a katolikus manyar 
elemi iskolák tannyelvének elnémetesitése 

tott és ezzel akarta kényszeriteni azo- 
kat, hogy a magyar előadási nyelvüket 

németre változtassák. A tárgyaláson az 

iskolafentartó egyház részéről Kiss 

Arpád dr. rámutatott arra hogy a mi- elee 
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niszter a magánoktatási törvény értel- 

mében nem zárhat be iskolát ideiglene- 

sen három hónapnál tovább tartó időre. 
Az állandó tanács azután ugy határo- 

zott, hogy Carei és Tasnad magyarnyel- 

vü iskolái továbbra is zárva maradnak 
azzal az indokolással, hogy azokban 
egész évben nem tanitottak. Ha a jövő 
tanéven ismét tanitani akarnak ezekben 
az iskolákban, ugy ujból kell kérni a 

müködési engedélyt. Sanislau, Moftinul 

Mare és Capleni községek iskoláitól a 
tanács megvonta a nyilvánossági jogot 
és csupán müködési jogukat hagyta 
meg. A többi carei-vidéki iskolák ideig- 
lenesen bevezették a német oktatási 
nyelvet, de a magyar tannyelv vissza- 

állitásáért a közigazgatási birósághoz 

fordultak, 

Zöld Mihály 
siremlékének leleplezése halálának 

negyedik évfordulóján 

A bánsági Tormac község lakossága 
felekezeti különbség nélkül kegyelettel 
adózott vasárnap fiának, néhai Zöld 

Mihály református esperes emlékének. 
Kegyeletes kezek szép siremlékkel jelöl- 

ték meg nyugvóhelyét és a siremlék le- 
leplezése halálának negyedik évforduló- 

ján ment végbe. A leleplezési ünnepségen 

Nemes Elemér főesperes és Szeles 
Gyula, a bánsági egyházmegye főgond- 
noka is megjelent. Jelen voltak azon még 

Hegyi Károly volt küküllői esperes, nad- 
lac lelkésze, Streleczky Sándor clopodiai, 

Váradi Attila tipari, Tóth Aron monas- 

turi és Tőkés Gyula bunia micai lelké- 
szek is, mig a helybeli református egy- 
házközség részéről Csapó Gyula presbi- 
ter vett részt az ünnepségen. Délelőtt 

ünnepi istentisztelet volt, majd a teme- 
tőbe Zöld Mihály sirjához vonult ki a kö- 
zönség. A sirnál Golyóbis Erzsébet, Gur- 
mai Sári, Haág Mihály, Antal Juci és 
Oláh Zsófi, Streleczky Sándor: Az örök 

élet cámü megható alkalmi ódáját mond- 
ták el. Azután Nemes Elemér főesperes 
tartott magas szárnyalásu beszéde 
amelyben megemlékezett néhai Zöld Mi- 
hályról és annak érdemeit méltatta. Vé- 
gül átadta a siremléket Or t h Imre tor- 
maci lelkésznek és a családnak. Orth 

Imre átvette a siremléket, majd lelkes 
szavakban emlékezett meg a dolgoske 
és fáradhatatlan férfiuról, aki egyike 
volt azoknak, akik erőssé és naggyá te 
ték a községet. A tormaci nőszövet 

nevében Orth Imréné és D em rD 

mokosné virágkoszorut helyezte 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Eemtánbana 

iagánosoknak apra 70, negyed 

évre 200, mekez egész évre 750 lel 

Myusdijasoknak egy hónapra 60, negyed 

évre 160, félévre É00 egé évre 600 lel 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz 

üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 
egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magáncsoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 

évre 8, félévre 15, egész évre 30 pengő. 

fele eten 
e-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-4 

a femesvarer Zzeltunag" nyomda 
nyomása. 
a 

Patikák elszakai szolsálata 
Gyógyszertárak mspekciós szolgalata ju- 

lius 8-tól, julius 14-ig: 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN a Blumberg- 

gyógyszertár, Strada Avram lancu 6. 

A MASODIK KERÜLETBEN Kovács dr. 

gyógyszertára, Strada Dacilor 33. 

A HARMADIK KERÜLEIBEN a Sárga- 

gyógyszertár, Strada Porumbescu 105. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Diana- 

gyógyszertár, Strada Bratianu 2. 

AZ öröDIK KERÜLEIBEN Kőváry- 

Chioreanul József és FRATELIAN PFana- 

joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 

szolgálatot tart. 

Eladó kastély 
„Olyan kinalt, olyan arva..." Onkéntele- 

nül is a tárogató bus hangja csendül fel az 

ember szivében, amikor a jimboliai Cseko- 

nics grófok egykori kastélyának néma park- 

jaban üldogei egy mohával belepett, kor- 

madt padon. Stilszerüen a környezetnez, 

rokkant, rozzant régi szolga őrzi a portát. 

Csak az ara. idok 

szürkesége, csillog rajta a becsületesség 

nyilt vonása. heszseggei kopog elottunk fa- 

lábával, nyitogatja egymás után a kastély 

termeinek hatalmas ajtószárnyait. Rutint 
arul el ezen a téren. Ugylátszik, nem mi 

vagyunk sem az elsők, sem pedig az utolsók, 

akik kiváncsiak erre a kihalt ősi fészekre. 

Anitattal magyarazza az egyik cifra parket- 

tás teremben, hogy az volt a grófné budoár- 

ja. A falakról leszedték a rózsaszin nehéz 

brokát tapétát. A nagy fogadóterem még 

megőrzött valamit egykori fényéből. Ragyo- 

gó, tiszta metszett tükör veri vissza alak- 

jainkat tetőtől talpig. A szebbnél-szebb kan- 

dalók is tanuskodnak, hogy nem számolták 

a forintokat a kastély berendezésénei. 

A szobarengeteget nagyon rendben tart- 

hatják, mert nyoma sincs az elhanyagolt- 

ságnak. A parkett ugy feénylik, mintha fris- 

sen kefélték volna. Régen izony minden 

nap végig kellett vikszelni az egészet, - 

mondja az öreg - most csak feltöröljük, 

hogy ne legyen poros. A kastély előtti park- 

ban elhanyagolt szökőkut, csonka szobol 

éktelenkednek. Valamikor bőven volt rózsa 

és virágtengerben uszott a kastélyt kör- 

nyező park. Az ut hófehér kaviccsal behint- 

ve várta a sürün érkező vendégeket. 

A kastély most eladó, de eddig csak az 

ottani román pab érdeklődött az ára iránt. 

1.p. be a nehez 

- Pacha püspök ök Karisbadba utazik. 

Pacha Agoston megyéspüspök Waltner 

József dr. irodaigazgató kiséretében tegnap 

délután Radnára utazott, ahol résztvesz a 

papság részére rendezendő három napos lel- 

kigyakorlaton. Ezután a püspök nyomban 

megkezdi nyári szabadságát, amelyet rész- 

ben Karlsbadban fog eltölteni. 

- A francia hadsereg főparancsnoka Ro- 

mániában. A román kormány értesülést 

szerzett, hogy Weygand tábornok, a 

francia hadsereg főparancsnoka rövidesen 

Romániába látogat. A tábornokot a román 

ormány ünnepélyesen fogadja. 

ábornok valószinüleg augusztusban érkezik 

Weygand 
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Renőű főgéne a Zővásastát a Fkele-tenge metlett 

nyacatlá bánságt gyermekek űüdülőtetenése 
Bucuresti szivéből elegáns társasautó szá- 

guld ki a repülőtérre. Többen vagyunk, akik 

nem elégszünk meg a földdel és a levegőbe 

vágyunk. 
A pilóta ezzel fogad: 

- Ha két perccel késik, lekésik, mert a 

gépnek menetrend szerint indulni kell. 

- Hátha jobb lett volna lekésni, - gon- 

dolom magamban, de nem szólok. 

Nézem az óriási cincért a zöld füben. 

Mert a repülőgép valóban őskori hatalmas 

cincérhez hasonlit, amelynek potrohába 

most be kell másznom. De nincs idő gondol- 

kozni, mert máris tuszkolnak felfelé a re- 

pülőgéphez támasztott kicsi lépcsőn. Az 

utasfülkében már többen ülnek. Csak az én 

karosszékem üres még. Azaz most már az 

sem. Odaszijjaznak a fotelhez, akár a ha- 

lálraitéltet a villamosszékhez. 

- Hogy esetleg előre ne bukjék, - ma- 

gyarázzák. 
A székem mellett öblös papirzacskó lóg. 

Először ugy gondolom, hogy itt az ember- 

nek bonbonnal kedveskednek, de akkor lá- 

tom, hogy a zacskó üres. 

- Ezt akkor kell használni, ha az ember 

tengeri betegséget kap, - szól mellettem 

az egyik utas... 

Szellemesen meg akarom jegyezni, hogy 

furcsa, ha az ember a levegőben tengeri be- 

tegséget kap, de szavamat nem hallja a 

szomszédom. Magam sem értem azokat. 

Olyan lárma támad, mintha az összes alvi- 

lági erők felszabadultak volna. Zug a motor. 

A repülőgép egyszerre szaladni kezd. De 

alig fut, máris a levegőbe emelkedik. Az 

emberek, akik a repülőtéren állanak, egyre 

kisebbek lesznek. A láthatár egyre bővül. 

Csodálatos: semmi szédülést nérzek, 

amikor letekintek. Pedig több sza méter- 

nyi magasban vagyok. A repülőgé, indu- 

lása előtt előbb kört ir le Bucuresti lött. 
Románia fővárosa alattunk van büszy pa- 

lotáival, ég felé meredő templomaival, szeles 

sugárutaival, illatos parkjaival. Igazi ma- 

dártávlati kép. 

A Cidna-repülőgép hirtelen délnek fordul. 

Utirány: Balcic, a Fekete-tenger mellett. 

Nem tudom, hány kilóméteres sebesség- 

gel szállunk. Ugy érzem, a repülőgép moz- 

dulatlanul áll a levegőben és alattunk ro- 

hannak a tájak. A nagy román steppe, a 

Havasalföld szalad alól. A nagy szárazság 

még kopárabbá tette. Csak itt-ott zöldel fa- 

csoport, a fák alján vagy vasuti állomás, 

vagy falu. 

Nézem a napot. Egészen más, mint a ta- 

lajról. Nincs körülötte párakorona. Az ég 

kékebb, sötétebb. A levegő szikrázik. 

Odalent egyszerre óriási szalag látszik: a 

Duna. Vize valóban tükörként csillog. Ott 

szállunk el fölötte, ahol ketté oszlik, két 
ága között végtelen terjedelmü mocsarak. 

Csernavoda fölött repülünk már. Itt kezdő- 

ux a Duna denajának eddig még jóformán 

felderitetlen mocsárvilága. Alattunk és mel- 

lettünk ezer és ezer exotikus madár száll. 

Mintha versenyt akarna repülni a gyors 

Cidna-géppel. 
Mintha egyszerre végtelen és vakitóan 

csillogó fémlapot pillantanánk meg. A ten- 

ger az, a Fekete-tenger. Az egyik öbölben 

megbujva, a hegyoldalra tapadva keresz- 

tény templomok, mohamedán mecsetek, 

piros cseréptetős házak integetnek. Ez Bal- 

cic. Északfelől kopáran csupasz mészkőszik- 

lak koszoruzzák. Ez a hires ezüst part. 

A város eltünik, mert a repülőgép keringve 

ereszkedik le a fensikon létesitett repülő- 

térre. Már lent is van. Már gurulnak alat- 

tunk és csókolóznak az anyafölddel a re- 

pülőgép kerekei. Már áll is a gép. 

Ki kell szállani. Pedig milyen jó volt re- 

pülni. A pilóta mondja: két órát és két per- 

cet repültünk. En azt hiszem, csak két per- 

cet. 
Autó visz Balcicba. Megáll az állami elemi 

iskola előtt. Most ez a felirás van rajta: Ti- 

misoara város nyári kolóniája. Nyolcvanöt 

gyenge városi gyermek és egy csomó fel- 

nőtt nyaral itt. Todor Ioan, a telep veze- 

tője melegen rázza kezemet. Csupa ismerős 

arc. Hazajöttem közéjük. 
Kubán Endre. 

LEBRUN FRANCIA ELNÖK LATOGA- 

TAÁSA ROMABAN. Párisból érkezett hir 

szerint Lebrun köztársasági elnök, a leg- 

közelebbi napokban Rómába utazik és meg- 

látogatja az olasz királyt. A közeli jövőben 

a francia elnök ellátogat Amerikába is. Hire 

jár, hogy az olasz királyi pár Párisban vi- 

szonozza majd Lebrun látogatását. A hirt 

hivatalos helyen megcáfolták, de beavatott 

körök szerint a cáfolatnak taktikai okai 

vannak és a hir megfelel a valóságnak. 

- Szöllős Gyula uj könyve. Szöllős 

Gyula kassai ujságiró, akinek írásai ré- 
gebben a timisoarai lapokban feltünést 
keltettek, Aus meinem Notizbuche cim- 

mel, magyar és német szépirodalmi mun- 

kákat tartaimazó könyvet jelentet meg. 
A könyvet Felix Saltennek, a hires 

bécsi irónak dedikálja. 

- Maniu külföldre utazik. Maniu 

Iuliu volt miniszterelnök kérvényt nyuj- 

tott be a devizahivatalhoz és 120.000 

leinek megfelelő osztrák schilling kiuta- 

lását kérte. A kérvényhez Maniu orvosi 

bizonyitványt is csatolt, amely szerint 

szüksége van a Semmeringen való pihe- 

nésre. Valószinü, hogy Maniu Ausztriá- 

ból Franciaországba utazik. 

- A kilencvenhat éves Rockefeller. 

Newyorkban tegnap ünnepelte meg ki- 

lencvenhatodik születésnapját Rocke- 

feller amerikai petroleumkirály. A 

különc aggastyán attól a biztositótársa- 
ságtól, amellyel nyolcvan év előtt élet- 

biztositást kötött a tegnapi napon öt- 

millió dollárt kapott. 
- 

gyümüölesösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

4 könyvet 

Megsokszorozza Keresetét, haa 

Növényvédelem és Kertészet 

Előftizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 

Aki előtizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsták nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- lelért kapják. 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

ércpénzt csak az összeg tizes töred 
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Terminus variete-b 

nyári helyiségi 
megnyiitaki 
1 varos legkellemesebb 
szorakozóhnelye 
Elsőrendü műsor 

Kezdete pont lél óra 

FELTAMADNAK A POLITIKAI 

TOK JUGOSZLAÁVIAÁBAN. sugoszlá 

politikai köreiben igen élénk tevékenys 
lyik. Nagy érdeklődéssel várjak az o. 

ban a gyuülekezési szabadságról és a 

szabságról szóló törvényt, amelynek 

valósitasára sztojadi ovicsnuni 

elnök több izben igéretet is tett. A mul 

ten egész Jugoszlaávia területén több fe 

politikai gyülés volt. Vasárnap Serajev 

volt népgyülés, amelyen Markovics 

volt miniszter, a szerb radikális párt 

való müködését jelentette be. A szerb 

kális párt, a szlovén katolikus néppárt ! 

muzulmán pártnak egy pártba való tö 

lése érdekében megi k folynak. / 

párt nagy nemzeti pártalakulat volna, 

sékelt szabadelvü programmal. A Ma 

vezetése alatt álló horvát néppárt hajl 

együttmüködni a szerb ellenzékkel, de 

ben meg akarja őrizni cselekvési szaba 

gát is. Leucsics dr. horvát politikus 

Zágráb melletti villája előtt merény 

terveztek. Pokolgép robbant a villa( 

amely azonban nagyobb kárt nem tet! 

horvát politikust ellenfelei akarták meg 

- Hüvőös és esős idő. Városunkba 
a Bánságban a rekkenő hőséget te 

hüvös és esős időjárás váltotta fel. 
eső tegnap délben eredt meg és 
szakadatlanul tartott. Az eső er 
lehütötte a levegőt és este már cs 

zenhat fok meleg volt. A meteorol 
intézet jelenti: Keletre és délkel 

forduló gyenge légáramlás, válta 
felhőzet és több helyen eső, esetlel 

vatar várható. A hőmérséklet is 
emelkedik. 

- A nemzeti szocialista párt válas 

jelet kér. A romániai nemzeti szocia 

párt azzal a kérelemmel fordult az igaz 

ugyminiszterium központi választási bi 

ságához, hogy jelöljék ki számára azt 

let, amelyet a választási küzdelemben 1 

ján használhat. ! 
-- Baj van a sok aprópénzzel. ( 

vitai jelentés szerint az ottani p 
utasitást kapott, hogy aprópénzt cs. 
befizetett összeg huszonöt százal 
ban fogadjon el, mig egy és két 

arányában fogadhat el. Oravitan a 
ban a munkabéreket és nyugdijai i 

valamint fizetéseket legnagyobbr 
aprópénzben utalják ki, ezért ez a 

delkezés a lakosság körében elége 
lenséget váltott ki. 
- Buskomor uriasszony megmérg 

magát. Budapestről jelentik, nogy az E 

tem-utcában levő Erzsébet királyné-sz 
ban tegnap egy elegáns uriasszony ny . 

tott magának szobát. A bejelentő 1 , , 

Frank Zsigmondné dévai lakosnő n 

irta. Ezután visszavonult szobájába és 

nap nem jelentkezett. Ez feltünt a szen 

zetnek, a szobát kinyitották és ekkor az 
asszonyt eszméletlen állapotban találtál 

mentők megállapitották, hogy ismere 
méreggel megmérgezte magát. Alla] 

rendkivül sulyos. Levelet hagyott há 

amelyben elmondja, hogy apja, anyja 

testvére elvesztése miatt buskomor lett 

ezért akar az élettől megválni. 
oeseeeseeeegeee 

MOZI 
Kedd, julius 2. 

Apolló-mozi: Barcarola. 

Capitol-mozi: Barcarola. 

select-mozi: A vérfürdő. 
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Cangó / Gangó... 
Egyszer engednéd csak, 

Kezemet, 

A kezedbe tennem, 

Hogy 

féred tiszta üteme 
i Felrázzon, 

Smindég 

A szivemen csengjen... 

Egyszer szeretném csak, 

Aijkammal, 

Az ajkadat érni, 

MHogy 

Csókod forró zamatja, 

Perzseljen, 

Studjak 
A szemedbe nézni... 

Egyszer engednéd csak, 

Kettesben 

A dalt véled zengnem, 

Hogy 

Hangod mély varázsa, 

Megejtsen, 

S engem 

Az öledbe vessen... 

Szőllős Gyula (Kassa) 

őpolgármester távozásának hire. 

nkban tegnap olyan hirek terjed- 
ogy a város vezetésében már a 

övőben mélyreható változások tör- 
Arról van szó, hogy Coman 

n, az ideiglenes bizottság elnöke, 
enleg szabadságon tartózkodik, 

térne már vissza helyére, hanem is- 
enné középiskolai tanári katedrá- 
yébe Oprea Jon volt megyéi pre- 

erülne a város ideiglenes bizott- 
kélére. Illetékes helyen a hirt 

áfolták. 

Uj jogtudor. Mojem György carpi- 

egyzőt, a cluji egyetemen, a jogtudo- 
k doktorává avatták. 

uSulyos liftbaleset. Sulyos szerencsét- 

z történt az első kerületben levő Vér- 

dolf dr.-utca 2. szám alatti házban, 

ohacsek Katalin harminchárom 

isszony férjével együtt a házfelügyelő- 

gédkezett a takaritásban. Férje a má- 

emeleten dolgozott, ahonnan két veder 

küldött le feleségének liften az első 
tre. Amikor a lift az első emeletre ért, 

ek Katalin kinyitotta az akna ajta- 

lift azonban nem állott meg, mire 

sek Katalin igyekezett kiemelni a vö- 

t. Ez okozta szerencsétlenségét, 

asszony a lift és az akna közé szo- 

ol eszméletlen állapotban találták 

asszony koponyaalapi törést szen- 

nyolc bordája eltörött és sulyos bel- 

seket szenvedett. A mentők beszál- 

a kórházba. 

pontatlan oravitai vonat. Oravi- 

ntés szerint a Timisoaráról érkező 

D
 

7 sok bosszuságot okozott a lakos- 

lesz télen, ha a vonat már most 

kalmazkodik a menetrendhez. 

ánsági származásu amerikai éne- 
látogatása. Ferenczy Irma, 

tt Romárik Istvánné, népszerü 
ai énekmüvésznő, aki városunk- 

etett, Timisoarára érkezett szü- 
okonai látogatására. Ferenczy 

tizenkét éves korában hagyta el 

at és Amerikába utazott, anol 
észi pályán szép karriert ért el. 
év előtt férjhez ment Komárik Ist- 
, a csikágói konzervgyár vezető- 
Házassága azonban nem gátolta 
znői pályáján. Hét év óta tagja a 
ói rádiónak, nagy sikert aratott a 
operában és a világkiállitás al- 
1 megtartott hangversenyen is 

Isig marad városunkban. 

/ 

, amely már előre retteg attól, 

en ünnepelték. Ferenczy Irma au- 

játszódott le a 
Véres szerelmi dráma játszódott le 

Győrött az egyik szálloda szobájában. 
Gulácsy László debreceni fogyasz- 

tási ellenőr, egy negyvenhat éves nős 

ember, akinek felesége és tizennégy 
éves leánya van, beleszeretett Reich- 
mann Vilmos debreceni gazdag szesz- 

nagykereskedő husz éves Lili nevü 

leányába. Gulácsy a leányt feleségül 
akarta venni, de első felesége, akitől 

hónapok óta már különváltan élt, nem 
volt hajlandó megadni a válási bele- 

egyezést. A leányt szülei nemrég Győr- 
be küldték ottlakó nővéréhez, hogy Gu- 

lácsyt elfelejtse. Két nap előtt Lili tü- 

relmetlen hangu levelet irt Gulácsynak, 
amelyben hivta, hogy azonnal utazzék 

Győrbe. A férfi el is utazott és a győri 
Fehér Hajó szállodában szállt meg. Va- 
sárnap este a leány megjelent Gulácsy 
szállodai szobájában, ahonnan rövide- 
sen két revolverlövés zaja hallatszott. 

A következő pillanatban a magas, fel- 
eeee 

Halálos végű szerelmi dráma 

szállodai szobában 
tünően szép szőke leány kirohant a fo- 

lyosóra és kiáltozni kezdett: 

- Segitség! Megőrült és meg akar 

gyilkolni. 

A leány azután összeesett, melléből 

nagy sugárban tört elő a vér. Megjelen- 

tek néhány perc mulva a mentők, akik 

a leányt kórházba szállitották. Közben 

a szállodai szobában lejátszódott a tra- 

gédia másik felvonása. Az ágyon átlőtt 

szivvel, holtan találták Gulácsy Lászlót. 

Az asztalon levél volt, amely kusza irás- 

sal ezt tartalmazta: 

- Nem lehetünk egymáséi, végzek 

magammal és vele is. 

A holttestet elszállitották és a véres 

esetről értesitették Debrecenben élő 

családját. A tragédia második áldozata, 

a fiatal leány, a kórházban rövid időre 

visszanyerte eszméletét, de megtaga- 

dott minden felvilágositást. A leány a 

halállal vivódik. 
aasesesseseeseseseesee 

- Köztársaság vagy királyság. A gö- 

rög nemzetgyülés legutóbbi ülésén a nép- 
jóléti miniszter a köztársasági állam- 
forma védelmére kelt és hangoztatta, 
hogy a görög nép kitart a köztársaság 
mellett. Nyilatkozatát a képviselők egy- 

része nagy tapssal fogadta. Utána fel- 
szólalt a földmüvelésügyi miniszter, aki 

viszont a királyság helyreállitását sür- 

gette. 

- Dumitrescu tábornokot a fia védi. 

A legfelső katonai biróság Dumitres- 

cu tábornok, Letu és Crivat ezredesek 

felebbezése ügyében julius 22-re tüzte ki 

a tárgyalást. A hirek szerint Dumitrescu 
tábornok védői között szerepel majd a 

fia, Dumitrescu Puiu is. 

- A cuzista fiatalság követelése. 

Cuza Cheorghe, a keresztény liga fő- 

titkára, köriratot intézett a cuzista szer- 

vezetekhez, amelyben bejelentette, a 

gogistákkal való fuziót és a liga meg- 

szünését. A körrendelet katása alatt a 

cuzista érzelmü fiatalság értekezletet 

tartott, amelyen követelték, hogy a cu- 

zista szervezeteket ne szüntessék meg. 

Sürgették azt is, hogy a liga program- 

ját jelentsék ki megmásithatalannak, 

mintegy a román nemzet evangéliumá- 

nak. 
- Véres vallásháboru. Az indiai Lahore- 

ban véres vallásháboru tört ki. Az angol 

hatóságok rendeletére lerombolták a Sikh- 

szekta egyik templomát. Ez annyira elkese- 

ritette a szekta hiveit, hogy a szomsédság- 

ban levő, egy másik szekta tulajdonát ké- 

pező templomot is le akarták rombolni. A 

rendőrség bambuszrohammal szétszórta a 

tüntetőket. Egy sikh meghalt, egy rendőr 

pedig megsebesült. A városban óriási az iz- 

galom. Véres összetüzés volt a város több 

más helyén is a felizgatott tömeg és a rend- 

őrség között. ; 

-A lugoji nyugdijas szövetség a most 

megtartott közgyülésen a következő ve- 

zetőséget választotta: elnök Copaceanu 

Márton, alelnökök Harambasa Jon volt 

alpolgármester, Kormos Imre és Strain 

Jon. A felügyelőbizottságba Simtscho 

Elemér, Brandstádter József és Kuz- 

mann D. kerültek. Ezenkivül tizenhat 

tagból álló választmányt alakitottak. 

NEMET HADGYAKORLAT A 

CSEH HATÁR MENTEN. Berlini je- 
lentés szerint Hitler birodalmi vezér és 
Blomberg tábornok hadügyminiszter 
résztvettek a német katonai egységek 

hadgyakorlatán, amelyet a csehszlovák 
határtól ötven kilóméterre tartottak 

meg. 

ecgseeseeeseeee 

UJABB SZENZÁCIÓKAT IGÉR A 
SKODA-UGY. A fővárosi ügyészség 

folytatja a Skoda-ügy vizsgálatát. 

Stanescu vizsgálóbiró jelenleg is Er- 
délyben tartózkodik, ahol a vizsgálat 

alatt álló személyek betétjeit tanulmá- 

nyozza különböző bankokban. Egyes 

vélemények szerint a napokban ujabb 

letartóztatások történnek. A Skoda- 

ügyel kapcsolatban a semmitőszék 

mellett müködő vagyonellenőrző bizott- 

ság váratlanul megjelent Cihoski tábor- 

nok volt hadügyminiszter Matasariban 

levő birtokán, ahol kihallgatták a birtok 
személyzetét és felülvizsgálták a va- 
gyonkezelési iratokat. A semmitőszék 

elrendelte Cihoski tábornoknak felelős- 

ségre vonását, mert a Skoda-szerződés 
megkötése alkalmával nem tartotta 

tiszteletben a könyvelésre vonatkozó 

törvényeket. 
-Külföldi püspökök átutaztak városun- 

kon. Voitassak Jan és CsarszkiJó- 

zsef csehszlovák katolikus püspökök átuta- 

zóban városunkban tartózkodtak. A két 

csehszlovákiai püspök Pacha Agoston 

megyéspüspök vendége volt. A két püspök 

tegnap reggel a Dóm-templomban misét 

hallgatott és a délelőtt folyamán tovább 

utazott Jugoszlávia felé. A csehszlovákiai 

püspökök résztvettek a prágai euchariszti- 

kus kongresszuson és most meglátogatják 

Szabadkát és a jugoszláv fővárost. 

- Popovici Mihai felgyógyult. Po- 

povici Mihai volt nemzeti paraszt- 

párti miniszter sérüléséből felgyógyult 

és a hét folyamán Karisbadba utazik 

egészsége teljesh elyreállitására. 

- Megölte az alkohol. Az első kerületi 

Duca-utcában holtan találták meg To- 
ma Ferenc hordárt, aki az orvosi vizs- 

gálat megállapitása szerint alkoholmér- 

gezésben halt meg. 

- Részeg fiatalemberek összetüztek a 

rendőrrel. Az elmult éjszaka Joanut 

Vasile közrendőr három fiatalemberre 
lett figyelmes a második kerületi pálya- 

udvar közelében. Az ittas fiatalemberek 

egy keritést akartak jókedvükben kidön- 
teni. A rendőr felszólitotta őket, hogy vi- 
selkedjenek rendesen, amiből szóváltás 

támadt. A fiatalemberek egyike megtá- 
madta a rendőrt, aki erre elővette revol- 
verét. A következő pillanatban eldördült 
a fegyver és a golyó Pozmor József, a 
Pacsirtamező vendéglő tizenhét éves sza- 
kácsának a hátába hatolt. A másik két 

fiatalember elszaladt. 
mentőket, akik a megsérült Pozmor Jó- 

zsefet kórházba száulitották. 

Értesitették a 

AIRDESSEN 

E. 
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aját écdekében 
KÉRJE mindig a cukrot, a sót 
és lisztet 50 kgr-os papirzsák 
csomagolásban, mert ezek 
a papirzsákok tartósak, 
olcsók és higienikusok 

Vátasztott duktatarok 
Eddig a tapasztalat azt igazolta, 

hogy a diktátorok nem nagyon kérdez- 

ték meg a népet, hogy akarnak-e dik- 

taturát vagy sem és a diktátorokat sem 

igen választották általános, egyenlő és 

titkos választási jog alapján. Lupu 

Nicolae dr. nemzeti parasztpárti vezér- 

nek más elképzelése van a dologról. 

Turnuseverinben nagy beszédet tartott, 

amelyben a diktaturákkal is foglalko- 

zott. Szerinte mindazon országokban, 

ahol ostromállapot, cenzura és dikta- 

tura van, a diktátorokat rendszerint a 

nép maga választotta. Romániában is 

meg kell kérdezni a népet, hogy akar- 

ja-e a diktaturát. Véleményünk szerint 

ez a megkérdezés nálunk felesleges, 

mert senki sem akarja a diktaturát. 

- Miniszterek tárcát cserélnek. Ma- 
nolescu-Strunga barátai bizo- 

nyosra veszik, hogy a kereskedelmi és 
iparügyi miniszter nem tér vissza a mi- 

nisztérium élére. A kereskedelmi és 

iparügyi minisztérium vezetője végleg 
Costinescu miniszter maradna, Sasu 

földmüvelésügyi minisztert munkaügyi 
miniszterré neveznék ki, a jelenleg sza- 

badságon levő Manolescu-Strunga pedig 
a földmüvelésügyi miniszteri tárcát 
kapná meg. 

............. 

Rágalmazási per 
egy ügyvéd ellem 
Járásbiró és ügyvéd között támadt kon- 

fliktusban fog a törvényszék a héten dön- 

teni. A vádlott ChiriloviciBéla dr. san- 

nicolaul-marei ügyvéd, aki a Popescu 

lon sannicolaul-marei vezető járásbiró által 

hozott döntés ellen benyujtott felebbezésé- 

ben olyan kitételeket használt a járásbiró 

személyével kapcsolatban, amelyeket Popes- 

cu lon magára sértőnek talált. Popescu já- 

rásbiró ezért rágalmazás cimén feljelentést 

tett a fiatal ügyvéd ellen, akit a törvény- 

szék tegnap vont felelősségre. A tárgyalá- 

son Chirilovici Béla dr. elmondotta, hogy 

egyik ügyével kapcsolatban kliense tiz nap- 

pal a tárgyalás előtt megjelent az ő ügyvédi 

irodájában és azzal vádolta meg, hogy az el- 

járást hibásan helyezte folyamatba. Amikor 

az iránt érdeklődött, hogy ezt ki mondta 

neki, azt a választ kapta, hogy az ellenféltől 

tudta meg, akinek viszont a vezető járás- 

biró mondta. A járásbirósági tárgyaláson 

azután Popescu vezető járásbiró elutasitotta 

a keresetet és illetéktelennek mondotta ki a 

jarásbiróságot az ügy letárgyalására. A 
döntés ellen Chirilovici a törvényszékhez fe- 

lebbezést nyujtott be, amelyben élesen bi- 

rálta a vezető járásbiró által hozott határo- 

zatot. A. törvényszék helyt adott a felebbe- 

zésnek és elrendelte, hogy a járásbiróság 

uj tárgyaláson érdemben foglalkozzék az 

üggyel. Azután Popescu járásbiró kérte az 

ügyvéd megbüntetését. A magánvádat át- 

vette Catalins ügyész, aki csodálkozásá- 

nak adott kifejezést, hogy egy vezető járás- 

biróról ilyen hangon merészkedett az ügy- 

véd irni. Az ügyész példás büntetést kért. A 

vádlott ügyvéd védői hangoztatták, hogy 

az ügyvéd kétségbeesett lelki állapotbar 

ta a felebbezést és ennek tudható be, ho 

abban a megszokottnál keményebb kifeje: 

seket használt. A törvényszék az iitéletei 

pénteken mürdei ki. 

A DELI HIRLAPBAN 



ditja a gyomor és a belek müködését s 

Románia ezévi nemzeti bajnoksága 
dőlt el vasárnap, amikor a Ripensia ne- 
héz küzdelem után legyőzte a fővárosi 

Juventus együttesét. A Ripensia csapata 
Kotormányivai megerősitve állt ki, de az 

erélytelen csatársor miatt csak tizen- 
egyessel sikerült a két fontos pontot biz- 

tositani. A mérkőzés egyetlen gólja a 
második félidő első percében esett, ami- 

zor Dobay egyik lövését a Juventus hát- 
védje kézzel akasztotta meg. A tizen- 

egyest Zombori helyezte Creteanu kapu- 

jába. A Ripensia 1:0-ás győzelme most 

már a Venus minden reménységét szét- 
rombolta. 

Oradean 
a Chinezul csapata szenvedett 3:1 arány- 

ban vereséget a zöld-fehérektől. A lila- 
fehérek balszerencsével küzdöttek, mert 

különben egy pontot megmenthettek 

volna. 

Vizenegyessel szerezte meg a flipensia 
a döntő gólt, amely a nemzeti bajnoksághoz 

juttattia 
A fővárosban 

nagy érdeklődés mellett játszották le a 

Venus-Unirea Tricolor bajnoki 

mérkőzést, amelyből meglepetésszerüen 

az Unirea Tricolor került ki 1:0 (0:0) 

arányban győztesen. Az obori csapat ki- 

tünő formában biztosan nyerte meg a 

mérkőzést, amelyet a Venus megóvott. 

A Ripensia győzelmével azonban a Ve- 

nus minden esélyét elveszitette és még 
akkor sem lehetne bajnok, ha az óvásnak 

helyt is adnának. A fővárosban játszot- 
ták le a Romania-CFR meccset is, 

amelyből 2:1 (1:1) arányban a Romania 
került ki győztesként. 

Clujon 

az Universitaten kitünő játékkal 5:0 
eredménnyel tönkre verte az aradi mun- 

káscsapatot. 

A KÖZÉPEURÓPAI KUPA 

MÉRKÖZÉSEI 

Külföldön nagy érdeklődés nyilvánult 

meg a középeurópai kupamérkőzések 

iránt. Torinóban a Hungária kitünő já- 

tékkal 1:1 arányban döntetlenül játszott 

a Juventus ellen. A Hungária azonban 
első mérkőzését Budapesten elveszitette 

és ezért kiesett a további küzdelmekből. 
Bécsben az Austria csapata a prágai Sla- 

via ellen küzdött. Az osztrák csapat 2:1 
arányban győzött. Az első mérkőzést a 
prágai csapat nyerte meg egy góllal és 
igy a két csapat között egy harmadik 

mérkőzés fogja eldönteni, hogy melyikük 
esik ki a további játékból. 

* 

A pentatlon-torna győztesei 

Budapesten véget ért a pentatlon-tor- 
na. Az egyéni győztes Handricke 
német lett, mig a második helyre Pet- 
neházyés a harmadik helyreOrbán 
magyar versenyzők kerültek. A csapat- 

versenyben Németország győzött, máso- 
dik Magyarország, harmadik Svédország 
és negyedik Olaszország csapata lett. 

Schmeling pontozással nyert 
Berlinben most bonyolitották le a 

Schmeling-Paolino boxmérkő- 

zést, amelyet 75.000 néző tekintett meg. 

A mérkőzést pontozással Schmeling 
nyerte meg. 

e 

Vidéki eredmények 

Aradon a Gloria látta vendégül a hely- 
beli Electrica együttesét. A Gloria jó já- 
tékot mutatva 5:1 (3:0) eredménnyel 

győzte le az Electricát. Resitan az UDR 
7:2 (3:1) arányban győzött a lugoji Vul- 
turi ellen. Vereséget szenvedett Resitan 
a jimboliai Hertha is, amelyet a resitai 
munkáscsapat 6:2-re győzött le. Sibiu- 

ban selejtező mérkőzés volt a Jiul és az 
SGS csapatai között. A Jiul 3:1 arányu 
győzelmet aratva biztosan halad az A) 
liga felé. Craiovan az aradi atléták ját- 
szották le második selejtező mérkőzésü- 
ket a Crai Iovan csapata ellen. Az első 
mérkőzést az aradiak nyerték meg 3:1 

arányban, de a craiovai csapat a második 
mérkőzésen 2:0-ra győzött és behozta a 
két gólos előnyt. Ilyentformán semleges 
pályán, valószinüleg városunkban uj 

döntő-mérkőzést játszik a két csapat. 
eeeecseseesessesesecsessesepseeee eeeee eseseeseesaseee 

- Eltemették a bukovinai metropolitát. 

Nagy részvét mellett temették el tegnap 

Cernautiban Nectarie bukovinai metro- 

politát. A király gyönyörü koszorut küldött 

a koporsóra. A temetési szertartást Cris- 

tea Miron patriárka vérezle nagy segéd- 

lettel. 
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és s orthritikus fájdalmaknál egy pol 

természetes „Ferenc József" keserüviz, reg- 

gyorsan előmoz- 

igen 

bönnyü, iágy székletet, jó emésztést és 

kellemes közerzetet biztosit. Orvosi vélemé- 

nyek cgyönsetüen dicsérik a Ferenc József 

viz rendkivül emghe és jóltevő hatását vese-, 

ékhgyomorra bevéve, 

kél a prostata- és végbélbajoknál, te 
anvedőknél is. 

- Leégett malom. Stockholmi jelentés 

szere. tegnap este kigyulladt Svédország 

legmagyobb malma és teljesen leégett. Ed- 
atg nem sikerült megállapitani, hogy a tü- 

zet md okozta. A kár óriási. 
Kobbanás egy kémiai gyárban. Milá- 

nóból jelentik, hogy ott egy kémiai gyárban 

robbanás történt, melynek ereje az egész 

gyérápületet elpusztitotta. Három munkás 

delme kulturális célt szolgál. 

- Jaj annak, akinek nem árja nő a 
felesége. A német nemzeti szocialista 

szerint azon tanitók, akik árják ugyan, 
de nem árja nőt vettek feleségül, az ele- 
mi iskolákban sem tanithatnak. Meg- 
vonják ezenkivül azon jogukat is, hogy 
magánórákat adhassanak. Kivételt ké- 
peznek ez alól a volt frontharcosok és 
azok, akiknek apjuk a fronton halt meg. 
Nem vonatkozik ez a rendelkezés azokra 
sem, akik már a háboru előtt magán- 
órákat adtak és akik 1933 julius 2-ika 
előtt kötöttek házasságot. 

* Jegyezze , naptárába, akkor nem fe- 
lejti el, hogy julius 20-án, szombaton este 9 
órakor a Magyar Párt ifjusági szakosztályá- 
nak kulturális alosztálya olcsó társasvacso- 
rát rendez a második kerületi Katolikus If- 
jusági Egyesület kerthelyiségében. A váro- 
sunkban élő magyar ifjaknak igy alkalmuk 

lesz ismeretséget és szorosabb barátságot 

kötni egymással. A vacsora ára 30 lei és an- 

nak kifogástalan elkészitéséről gondoskod- 

nak a magyar ifjak. A vacsora tiszta jöve- 

A vacsorára 
elentkezni Schneeweisz Gyulinál lehet a 

meenalt, számos sulyosan megsebesült. Magyar Házban 

párt ujabb határozatot hozott, amely 

AZ ÁLLAMI 

UJ 

kétségkivül 

A NYÁRI SORSJÁTÉK A 

NAGY ESÉLYEK 

SORSJÁTÉKA LESZ. 

72.319 
nyeremény 

lei összegben. 

A sorsjegyeket már 

minden sorsjegyárus 

árulja és irántuk nagy 

kereslet nyilvánul meg. 

-- A mentősorsjáték nyereményei. 

Az önkéntes mentőtársulat vasárnap 

jól sikerült nyári ünnepélyt rendezett a 

Luna-parkban. A mentők tradicionális 

nyári ünnepélyén nagyszámu közönség 

jelent meg, amely mindvégig kelleme- 

sen szórakozott. Az ünnepélyen volt 

táncverseny, konfeticsata, szépségver- 

seny és számos egyéb meglepetés, 

amely mind az önkéntes mentők ötletes- 

ségét és leleményességét dicsérte. Este 
megtartották a mentősorsjáték huzá- 
sát. A főnyereményt, amely egy ebédlő- 

berendezés, a 9531 számu sorsjegy 

nyerte meg. A sorsolás után jelentke- 

zett a főnyeremény tulajdonosa Posta 

Gizella, irodai tisztviselőnő. A hálószo- 

bát 9328, mig a konyhaberendezést a 
4143 számu sorsjegy nyerte meg. A 

többi kisebb nyeremények kihuzott szá- 
mai kiadóhivatalunkban megtekinthe- 

tők. 

- Meglopta gazdáját egy hütlen tisztvi- 

selő. Megirtuk, hogy két hét előtt Lugojon 

a Baáumel és Steiner szesznagykereskedő- 

cégnél 72.000 lei készpénz tünt el a pénztár- 

ból. A rejtélyes lopási ügyben a rendőrség 

erélyes vizsgálatot inditott, amely ered- 

ménnyel járt. Sikerült ugyanis leleplezni a 

tolvajt Ró th Manó, a cég tisztviselőjének 

személyében. Róth Manót a rendőrség letar- 

tóztatta és megkezdte kihallgatását. Róth 

tagadta, mintha a lopást ő követte volna el, 

azonban a cég irodaászolgája, Jurca Ion 

a kihallgatás során elmondotta, hogy Róth- 

tól átvett 72.000 leit azzal a megbizatással, 

hogy az összeget rejtse el. A szolga a pénzt 

el is rejtette a pincében egy hordóban, ahol 

ez most megtalálták. A rendőrség ugy hi- 

szi, hogy a lopásban többen vettek részt és 

ezért a jebki büntárs után kutat. 

SORSJÁTEK 

JÁTÉKTERVE 

a legkedvezöbb. 

284.634.560 

össze teljes ülésre a német-szá 

sorslegy 

800 i 

egy negyed 
sor5 je e é 

200 té 
tályonké osz 

TeKNAK A sons1k AYA 

A NACIKNAK NEM KELL A VAI 

Erick birodalmi belügyminiszter Mü 

ben beszédet tartott, amelyben kijeler 

hogy nincsen szükség katolikus egy 

tekre és egyáltalában nem kell a kat! 

sajtó. Semmiféle katolikus szerveze onihi 

illik a mai időkbe. Ezeket meg kell szi I 

ni. Frick beszédéből arra következtő 

hogy a német birodalomban a korá, 
ujabb rohamra készül a katolikus e 

ellen. 

- Kiváló szerb énekes hangverseny 

rosunkban. Kiváló énekes látogat el 

sunkba. Tomics Zsika, a belgrádi 

messze földön hires tenoristája, vasá 

e hó tizennegyedikén este 9 órakor, a 

szinházban hangversenyt rendez. Le 

Bucurestiben szerepelt az operában és 

tika egyhangulag megállapitotta, h 

legkitünőbb énekesek egyike. Tomics 

ta már a kontinens minden államát, de 

kelt több helyen Amerikában is és 

nütt dicsőséget szerzett páratlan 

tének. Vasárnapi hangversenye iránt 

az érdeklődés és jegyek a szinházi pél 

nál kaphatók. 

- Egy autóbusz huszonnyolc 
megsérült. Spanyolországban, Val 
közelében sulyos szerencsétlenség 

tént. Az egyik autóbusz, amelyen 

nyol radikális párt tagjai ültek 
Leroux spanyol miniszterelnö 

politikai beszédét akarták meg Ig 
kormánytörés folytán az utment 
ba zuhant. A utasok közül hut 

nácsot. A német-szász po tik 

érdekes események várhatók 

13-án. Erre a napra hivták 

nácsot. 
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sháza tanestermében tegnap 
meg a Duca-utca aszfaltozá- 

üzött árlejtést. Az árlejtésen 

Wállalat megbizottai jelentek meg. 

atot nyujtott be az oradeai Bitu- 

ég, a szintén oradeai Rosenberg 

R.-1. és a bucurestii Via utepitő 
alamint a Bazaltin fővárosi vállalat 

ottság azonban csak három cég 
t fogadta el, míg a Bazaltin ceg 

alatat megfelelő iratok hiánya 

elutasitotta. A három ajánlat kö- 

] egolcsóbb a Via cégé volt, amely a 

ú 

1 ámasztják a sörkartelit. Farkas 
gyt a cluji Ursus sörgyár vezérigazgató- 

zdeményezésére Erdély és Bánság 

ainak igazgatói értekezletet tartot- 

1" melyen a sörkartell feltámasztásának 

mi t tárgyaltak meg. Farkas Imre az 
eten kifejtette, hozv a sörkartell 

sztásával a sörfogyasztást növelni 

, de a sörkartell segitségével a ter- 

racionalizálását is elérhetnék. A hi- 

rint az értekezlet elvben kimondotta 

visszaállitását, de a részletkérdé- 
ujabb értekezleten fogják tisztázni. 

herika ötszáz millió dolláros bel- 

lesöne. Az amerikai pénzügyi 

megkezdte az ötszáz millió dol- 
belföldi kölcsön kibocsátását. A 

kötvények után a pénzügyi hiva- 

él százalékos kamatot fizet. 
lcsön az első részlete annak a 

öntervezetnek, amelynek négy mil- 
os jövedelmét háromésfél millió 
anélküli foglalkoztatására kiván- 

) 

o
a
 

Közgazdaság 
Négy cég adott be ajánlatot 
a Duca-utca aszialtburkolási 

mumnkálataira 

eztra 

Duca-utcanak a szinháztól a negyedik 
kerületi kalapgyárig terjedő szakaszát 

öt millió 562.980 leiért hajlandó aszfal- 
tozni. A Bitumen arajámata nhat millio 
276.120 leiről szólt, mig a Rosenberg 
ízidor részvénytarsasag az aszfaltozási 
munkát hét millió 296.700 leiért hajlandó 
állalni. Az árajánlatokat eljuttatjak a 

városi mérnökséghez, amely a számitá- 
sokat felülvizsgalja, majd az árlejtési 
pizottság dönt a munka kiadása felett. 
Ezután a három ajánlat a főpolgármes- 
ter elé kerül, aki végső fokon natároz eb- 

ben a kérdésben. 

A központi agrárhivatal felszólitja 
azokat, akik az agrárreform utján vá- 
rosunkban házhelyet kaptak, augusztus 
elsejéig irásban jelentsék be a frateliai 
agrárhivatalnál lakáscimüket, mert 
akik a felszólitásnak nem tesznek ele- 

get, elvesztik szerzett jogaikat. 
Kinálat van - kereslet nincs. A bán- 

sági gabonapiacon lanyha az irányzat. 

Bőséges a kinálat valamennyi termény- 

áruban és gabonanemüben, ezzel szem- 

ben kereslet egyáltalán nincsen. A ve- 
vők tartózkodnak a bevásárlástól és az 
üzlet stagnál. A piaci árak a követke- 
zők: 76 kilós bánsági óbuza 360, 78 kilós 
torontáli buza 370-375, uj buza e heti 
berakásra 360, tengeri 245, zab 285, 

takarmányárpa 240, takarmányárpa az 
uj termésből 210, takarmányliszt 275, 

zsákkal együtt 640, tökmag 480, bán- 
sági repce 420 és káposztarepce 450. 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

zsákkal együtt 600, nagymalmi lisz 

Utóbbi időben javult az adóbehajtás. 
A pénzügyi felügyelők tegnap a főváros- 
ban Constantinescu alminiszter 
elnöklete alatt ülést tartottak, amelyen 

elhatározák, hogy julius 15-ig befejezik 
az adófelebbezési tárgyalásokat. Ki- 
mondták azt is, hogy ezen napig egyet- 

len pénzügyi tisztviselő sem veheti ki 
szabadságát. Végül leszögezték, hogy az 
adóbehajtás az utóbbi időben javult és 
ezért a jövőben is a minisztérium által 

kijelölt uton haladnak. 

A külföldi tartozások rendezése. Teg- 
nap este elutazott Londonba Leon al- 

miniszter, hogy a függőben maradt ro- 
mániai tartozások rendezésére tárgya- 
lásokat kezdjen. Ugyancsak tegnap in- 
dult el Dumitrescu miniszteri igazgató 
vezetése alatt egy bizottság is Párisba. 
A francia fővárosban szintén a hátralé- 
kos adósságok kérdésének rendezéséről 
lesz szó, egyben módot keresnek, hogy 

a román-francia kereskedelmi szerző- 

dést az uj külkereskedelmi rendszernek 
megfelelően módositsák. 

A magyar pénzügyminiszter londoni 
tárgyalásai. Budapestről jelentik, hogy 
a magyar pénzügyminiszter a Népszö- 
vetség magyarországi megbizottjával 
együtt visszatért Londonból a magyar 
fővárosba. A magyar pénzügyminiszter 
Londonban tárgyalásokat folytatott a 
Magyarországnak folyósitandó kölcsön- 

ről, amelyet a Népszövetség közbenjá- 
rásával kötöttek meg. Magyarország 
pénzügyminisztere londoni utjáról nyi- 
latkozva kijelentette, hogy az angol gaz- 
dasági körök megértést tanusitanak a 

magyar érdekekkel szemben. 

Már csépelnek a Duna völgyében. A föld- 

mivelésügyi minisztérium egyik vezérigaz- 

gatója végigjárta a jó gabonatermő vidékek 

egyrészét és megelégedetten állapitotta meg, 

hogy az aratás a legtöbb helyen kezdetét 

vette, sőt a Duna völgyében már csépelnek 

is. A termés általában kielégitő, több helyen 

igen jó. A földmivelésügyi minisztérium hi- 

............. 

kintettel a mezőgazdák tavalyi gabonakész- 

7. OLDAL 

letüket nagy mennyiségben kinálják eladás- 

ra, mert attól tartanak, hogy az uj jó ter- 

més miatt nagyon olcsón kellene azt áruba 

bocstaniok. Igen sok árpát és repcét ki- 

nálnak. Az Argentinából exportált árpa 

rendkivül olcsó. Ujtermésü repcét is lehet 

már kapni és ennek ára elég jó. Besszarábiá- 

ban a folytonos szárazság miatt egyes he- 

lyeken nem termett buza. 

A jó és olcsó 

fényképezögég 

megint kapható 

Kecskeméti 
I. Bulev. I. G. Duca 2. 

Szinház 
Mascagni Szegedre érkezik. Pietro Mas- 

cagni, a világhirü olasz karmester, au- 

gusztus hó elején Szegedre érkezik, hogy a 

szegedi szabadtéri előadások egyrészét vezé- 

nyelje. Szeged város vezetősége nagy előké- 

születeket tett a világhirü olasz karnagy 

fogadtatására és mindent ei fog követni, 

hogy Mascagni jól érezze magát. Ezért egy 

gyönyörü villát fognak kibérelni Mascagni 

részére, aki feleségével és titkárával ott fog 

lakni. 

A nyári szinház müusora: 

Kedden este 9 órakor: 120-as tempó. 

Szerdán este 9 órakor: 120-as tempó. 

........sssos.L0s0sYE00 
HIRDESSEN 

vatalosan közli, hogy a jó termésre való te- 

......................................... 

A Deh Hirlap eredeti regenye 

Szentirmayné Oberschil! Gizi 

(Utánnyomás tilos) 

I 

t óra felé a nap odasütött a veran- 
gfelső lépcsőjére, ahol Hopi, a fe- 

rü foxi, szokta délutáni álmát 

ő lábait előre nyujtva pislogva él- 

It Hopi pár percet, amikor az ajtó 

rogva kinyilt és Magda lépett ki 

s kosárral a karján. Nem szüksé- 
ppen egy kutyának mindig a gaz- 

után menetelni, de Hopi 
s szolgálatkészen felugrott és kö- 

e Magdát a kertbe. 
egyik fán egy pár sötétzöld, rozs- 
s körte csüngött. Ezeket szedte 

agda nagy óvatosan és tette be a 

rba. Enekelve tett egy pár lépést 
al felkavarta a száraz levele- 

Hopi csodálkozott. Nagyon szeret- 
Magda jókedvü és most ő is vidá- 

ugrált, csaholt, félárbocra eresz- 

rkincájával ide oda csapkodva. 

da nevetett. Ejnye, ejnye Hopi - 
szamár ... A szamár, nem a leg- 
hizelgő szó, de Hopi tudta, hogy 

Magda nagyon ritkán volt jóked- 
nt mindenki ebben a házban. 

: jókedvüek voltak. Magda is, 
pi is. 

ronyóra lassan ütött. Magda szá- 

az októberi langyos meleget. Alig 

azért 

agda jókedvü, azért szólitja igy. 

molta az ütéseket . .. egy... kettő... 
három... Szent Isten Hopi! Milyen 
késő van. Gyorsan, gyorsan hazafelé. 

cime „Európa elrablása" és Magda négy- 
száz leit fog érte kapni. 

I. 
Az ezredesné letette a könyvet az 

ablakpárkányra és rá a szemüvegét. 

már fizetni... 

- Igen, - mondta Magda és keze vil- 

lámgyorsan cikkázott le fel a himző- 
rámán. 
- A fürszereshez is kellene már 

menni. Se cukor, se kávé... 

- Jó! Nemsokára kész vagyok, akkor 

zek az üzletbe. 

pénzt és akkor mi lesz? 

- Kapok! Ott mindig kapok! 

szitett rámán. Már olyan kevés kell 

egy munka befejezéséhez 

dig tovább. Ki tudja meddig? 

A könyv megint az ablakpárkányra 

kerül, rá a szemüveg. 

jósló hangon az asszony és még mielőtt 

szegény Magda magához térne az ijedt- 
ségtől, hozzáteszi: Adót is kellene fi- 

zetni. 

Magda otthon elővette a gobelin képet, 

amit a doktornénak csinált és amelyen 

már csak nagyon kevés munka volt. A 

- Te Magda - szólt - a tejet ki kell 

elviszem a képet, visszafelé majd bené- 

- Csak attól félek, hogy nem kapsz 

Azután csend. Csak a selyemszál 

hallat kongó hangokat a keményre fe- 

csak, de Magda keze ugy reszket. Ha 
közeledik, 

majd kiesik a tü kezéből. Kész lesz ez is 

és utána a másik és előtte már olyan 

sok lett kész, igy megy az tovább, min- 

-Fát kellene venni - mondja vészt é 

- Hát majd kapja Sári is a fizetését, 

- kezdi mondani Magda, de az öreg- 

asszony belevág. 
- Kabát kell neki. A régi már ko- 

pott... Vegyen szegény... Nem kell 
mindig a Sári fizetésére csapnod, mint 

egy héjának... 
Persze erre nem lehet felelni. Magda 

tudja jól, hogy a Sári kabátja nem uj, 

de az övé már nyolc éves és kimondha- 

tatlan állapotban van. Lecsapni a fize- 

keo Öh Istenem! Hiszen nem látnak 
k abból, csak nagyon keveset. És mióta 
g az eszét tudja, varr és varr, a 

kis pénzből meg fizeti a tejet és a vil- 

lanyt. 
- Meg kell őrülni a sok gondtól, - 

kiabál az öregasszony. Nem lehet ki- 

birni. 
- Ne busulj Mama, majd csak kapod 

a nyugdijadat is,.. 
Egy kézmozdulat rá a felelet. Nyug- 

dij! Már három hónapja nem kaptak ... 
Megint csend. A kép kész Magda le- 

fejti a rámáról. 
- Borzasztó teremtés vagy te Magda, 
- szólal meg az ezredesné megint - 
nem beszélsz soha, minden szót harapó- 

fogóval kell belőled kiszedni. 
-Hát mit szóljak? - kérdi Magda 

és huzza kifelé a fércszálakat. 
- Mit szóljál? Mit? Van elég amiről 

beszélhetnél, de buta vagy, olyan buta, 
amilyen még nem volt a Kerényiek kö- 
zött. Magda ezt már többször hallotta 
és nincs megsértve. A képet összecso- 

magolja, veszi a kopott kabátját, a régi 

kalapját köszön és megy. 

Magda nem volt buta. Nem. Csak jó 

volt. És bármilyen okos is legyen valaki, 

A DÉLI HIRLAPBAN 
eLEEYEYEY... 

butának nézik, ha jó, mert jónak lenm 
butaság. 

Kerényiné leteszi a könyvet és rás 

pápaszemet. Ma utóljára. Már sötéte 

dik. Nem is gyujt villanyt. Összehuzze 
a rongyos kendőt fázos vállain. Talán 
el is szunnyadt. Csend van és sötét. Az 
ajtó hirtelen kinyilik és Balogné har 

sogó hangon jelenti, hogy itt a postás 
A postás? Hát mit akarhat tőle a pos 

tás? Ki irhat nekik? 

Balogné áll és a hatást várja. Régi cse 
léd. Kocsis volt az ura, de már nem él 

ő maradt meg egyedül a cselédségből 
Igaz, hogy egy ideig a lányánál volt, de 
egyszer megérkezett és sirva kijelen 
tette, hogy ő nem bir más portáján élni 

ő inkább éhen hal, de itt marad. Igazá 
ból pedig Balogné nem jött ki a világon 

senkivel, legkevésbbé a lányával. Igy 
hát Kerényiék adtak neki menedéket 
Hálából aztán szemtelenkedett annyit 
amennyit csak egy jobb viszonyokai 

látott cseléd szemtelenkedhetik lecsu 

szott gazdáival. 

Most is ott terpeszkedett a nyitot 
ajtóban és amennyiben az ezredesn 

nem vett tudomást a postásról, hát in 
tett, hogy jöjjön ki a méltóságos asz 
szony, mert beirásos a levél. 

Beirásos? Jézus Mária? Még bei 

is. Ez rossz hir lesz. Térde ugy reme 

gett, hogy alig tudott kivánszoro 
a nevét leirni. 

A levél világosszürke és 

jött. A menyje irta: Kitti. Keveset ii 

Csak annyit, hogy jen a kislánn. 

együtt. 

z 

tFolyt. köv.) 



Kedő, julius 9. Bucuresti. 6: Lemezek. 7: 

ipceóhicdetések 
axzn 

Hirek. 7.15: Szórakoztató lemezek. 8: Fel- z 
olvasás. 8.20: Különböző népek táncai leme- Szegényeknek Ingyell 

zeken. 9: Felolvasás. 9.15: Rádiózenekar. 10: 

Hirek. 10.15: Fibich: II. szimfónia. 11.20.: 

Vendéglői zene. Budapest. 7.45: Torna. 11: Modósabbnak kevés pénzért meg- 

H; ; s 1. ; mondom a multját, jelenét, jövő- 
Hirek, majd felolvasás. 1: Balalajkazenekar. jét. Jósolok törvényi, üzleti, sze- 

Háztelek 

a Gyiroki-uton a vámház mellett, eladó. Bő- 

vebbet Dr. Kun Ferenc ügyvédnél Bulev. 

Reg. Ferdinand 4. Telefon 12-31. (3061) 

Veszek 

50-100 drb 3-6 hónapos valódi fehér faj- 

süldőket. Ugyanott 2-es vaseke eladó. Csé- 

pai Mihály, Mailat. (3076) 

Kisebb családi ház 

3 lakással, 2 különválasztható telekkel, ol- 

csón eladó. Str. Telegrafului 21. 

Vakás 

1.30: Hirek. 2.30.: Zongora hegedüjáték. felmi ügyekben. Levélben is, ha 

3.40: Hirek. 5.10: Mesék. 5.45: Hirek. 6: születési dátumát és 30 leit b élyeg- 

Előadás. 6.30: Szalonötös. 7.30: Előadás. 8: ben beküld. Cim: lösnő, Timisoara 

Hanglemezek. 8.55: Előadás. 9.25: Tosca, IV., Str. i. C. Bratianu 17. Tivoli- 

operaelőadás. 10.20: Hirek. 11.10: Hirek. moz: mellett. 

12.10: Cigánymuzsika, majd hirek. Buda- 

pest. II. 7.10: Cigánymuzsika. 8.20.: Mező- 

gazdasági félóra. 9: Rendőrzenekar. 10.20: 

Hirek. 10.45: Jazz. Bécs. 5.10: Operaleme- lkalmagás 

zek. 8.40: Bécsi szimfónikusok hangverse- 

nye. 11.10: Bécsi balettszerzők müveiből. 

12.45: Cigánymuzsika Budapestről. Belgrád. 
Mindenes 

Este 9: A királyi gárda zenekarának szim- szakácsnőt jó bizonyitvánnyal 15-re felvesz 

fónikus hangversenye. Berlin. 9.10: Vidám- Ungár, Piata Bratianu 3. (3064) 

est. Milánó. 6: Könnyü zene. 9.40: Lehár: 7 

Paganini, operett. Prága. 4: Részletek ope- 

etbel Este 9.50: Zongora és zenekari ver- 
lási ketes 

seny. Róma. Este 11.30: Római mandolin- 

négyes. Stuttgart. 7.50: A rádiózenekar Mindenes szakácsnő 

operahangversenye. Ejfél után 1: Klarinét, julius 15-re állast keres. Cim a kiadóban. 

fagót és zongorahármas. Varsó. Este 8.30: (3079) 

Rövid lengyel zongoramüvek. 11.40: Zene- 

kari hangverseny. 

Szerda, julius 10. Bucuresti. 6: Iancu I idászvétel 

Constantinescu rádiózenekara. 8: Felolva- 

sás. 8.20: Metzner B. és milemen E. kéthe- Olesón eladók 

gedüs hangversenye zongorával. 8.50: Fel- 

olvasás. 9.15: Miletineanu Gréte zongorá- 

zik, Albu Sándor hegedül. 9.45: Huszár Ro- 

sette Mahler és Strauss Richard dalokat 

énekel. 10: Rádiózenekar. 

hangverseny. Budapest. 7.45: Torna. 11: 

Hirek, majd felolvasás. 1: Hanglemezek. 

1.30: Hirek. 2.30: Szalonzenekar. 3.40: Hi- 

rek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Elő- 

adás. 6.30: Magyar Nóták cigánykisérettel. 

összecsukható vas-csesdágy, gázrezsó és 

egy nagy iróasztal. Cim a kiadóban. (3055) 

11.35: Zenekari Hoffher a Schrantz 
6-os számu magánjáró, jó állapotban, eladó. 

Frizenhahn Mihály, Becnsiein, jud. Timis. 

(3071) 

Külügyi negyedóra. 9: Előadó-est. 9.50: 

vetitése. 10.40: Hirek. 11: Hanglemezek. 

11.30: Szimfónikus zenekar. 1: Hirek. Buda- Vonatok indulása Timisoara, Domnita 

pest II. 8.10: Előadás. 8.50: Operaházi ze- Elena állomásról: 
nekar. 9.25: Hanglemezek. 10.20: Hirek. (Időszámitás 0 órától 12-ig, éjféltől délig 

10.55: Cigánymuzsika. Bécs. 3: Alpár Gitta és 12-től -24 óráig, déltől éjfélig.) 
lemezei. 5.35: Mezoszoprán ének. 8.45: A Bucurestibe gyorsvonat 7.50 

rádiózenekar hangversenye. 12.50: Jazz. Eucurestibe simplom vonat 12.20 

Belgrád. Este 10.40: A rádiózenekar hang- Bucurestibe személyvonat 13.10 

vesenye. Berlin. 8.20: Balalajka zenekar. Bucurestibe gyorsvonat 22.03 

9.45: Rádiózenekar. Lipcse. 7.30: Tarka ze- Turnseverinbe személyvonat 18.10 

nés-est dalokkal. 9.45: A drezdai filharmó- Caransebesre személyvonat 5.00 

nikusok 11 20: Vidám zenés Jimboliara gyorsvonat 1.30 

Irrimboliara gyorsvonat .55 
A kis Marat, opera. néma. Este 10.80. Jimboliara személyvonat 19.02 

Szimfónikus hangverseny. Strassburg. 9.45: Jimboliara személyvonat 13.30 

Schubert-est. 11.30: Tánczene. Varsó. Este Timboleara személyvonat 19.20 
9.10: Mandolin-zenekar. 9.50: Wieniewski- Radnára motorvonat 6610 

Radnára 10.23 
kRadnár-z 13.31 

z 2 z Radnáraz 19.21 

Autóbuszkirándulás Giarmatára motorvol at 5.45 

Giarmatára 16.10 

VWolísberere személyvona: 10 

x esitára . 

Resitára , 19.05 
Auto Union rendez e hó 13-án Gierra személyvorat 16.20 
kirándulást (elegendő utas Timisenire (vasár- és ünnepnap) 11.00 
mellett) Wolisbergre és vissza. Aradra Oradeaig személyvonat 0.05 

Aradra Oradeaig 5.35 
Indulás szombat d. u. 8 órakor dra Oradeaig 1221 

visszautazás vasárnapon éjjel. Aradra Oradeaig 2 19.08 

Csak oda. . 200.- lei Aradra 8.05 

oda és vissza 350.- , Aradra 22.00 
Cenadra motoros von: 8.10 

Jelentkezni lehet az Auto Union Cenadra 13.20 
urodájában péntek délig. Cenadra 18.10 

Valcanira 7.05 
Valcanira 17.06 

Buziasra motorvon 5.20 
OLLA Buziasra : ; 8.15 

a legjobb, Buziasra 13.25 
védő fertőző Buziasra 18.02 

betegségek Crucenire motorvo.- 8.02 

ellen Crucenire 11.15 
Crucenire 18.20 

Utcai 

2 szoba, előszoba, parkettás lakás, közel a 

villamoshoz, családi házban kiadó. Cim: 

III. ker., Glad-utca 13. IV. kerületi temető- 

nél. (3039) 

2 utcai szoba 

mellékhelyiségekkel kiadó. Ugyanott egy 

ebédlőasztal eladó. Cim III. ker., Decembrie- 

utca 6. (3056) 

4 szobás 

modern lakás terasszal, augusztus 1-ére ki- 

adó. IV., Mircea Voda-u. 11. (3051) 

3 szobás 

komplett lakás, II. emeleten, kiadó. I., Sol- 

derer-utca 9. (3074) 

Kiadó 

első kerülettől 4 percnyire a TMTE-pálya 

előtt egy gyönyörü uj villa 3 szobával, kert- 

tel, nyári konyhával 2500 leiért augusztus 

1-re. I. ker., Circumvalatiuni 11. 

Megemlékezés Wieniwskiról. 10: A varsói — 

állomás Wieniewski-hangversenyének köz- Ervényes 1935 május 15-től. 

(3073) 

7.30: Előadás. 8: Operaházi zenekar. 8-45: Ny ári m enetrend 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 

Hlena állomásra: 
Bucurestiből gyorsvonat 

Bucurestiből személyvonat 

Bucurestiből simplon 

Bucurestiből gyorsvonat 

Turnseverinből személyvonat 
Caransebesről személyvonat 

Jimboliáról gyorsvonat 

Jimboliáról személyvonat 
Jimboliáról simplon 
Jimboliáról személyvonat 

Jimboliáról személyvonat 

Radnáról motorvonat 

Radnáról 
Radnáról 

Giarmatáról 

Giarmatáról 

Resitáról 
Resitáról 
Resitáról 

Gierról 
Timiseniről (vasár- és ünnepnap) 

Aradról Oradea felől 

Aradról Oradea felől 
Aradról Oradea felől 
Aradról Oradea felől 

Aradról 

Aradról 

Cenadról 

Cenadról 

Cenadról 

Valcaniról 

Valcaniról 

Buziásról 
Buziásról 

Buziásról ; 

Buziásról 

Cruceniről 
Cruceniről 

ruceniről 

7.35 

18.00 

18.55 

23.50 

10.08 

7.23 
6.25 

10.10 
12.13 
17.05 
21.45 
7.28 

13.23 
16.30 
20.45 

6.57 
1712 
7.12 

11.59 
21.00 
15.02 
21.23 
7.40 

12.04 
17.39 
1.10 
9.25 

21.53 
6.55 

13.05 
19.57 
7.04 

20.15 
7.46 

11.44 
17.59 

23.02 

6.31 

12.55 

17.44 

4 szobás 

modern lakás terrasszal, augusztus 

adó. IV. ker., Mircea Voda-utca 11. 

Butorozott-szoba 

azonnalra kiadó. Cim: IV. ker., Mirc 

utca 6. 

Magánházban 

csinosan butorozott különbejára 

szoba folyóvizzel és külön fülkével, az 

ra kiadó. III., Str. Giurgiu 12. 

megállótól egy perc.) 

Kiadó 

Keresek 

tiszta kis butorozott szobát, lehetőleg 

bejárattal, hetenként 2-3 nap va, 

hon. Ajánlatokat „500" jeligére a 

Prefectura judetului Timis-Toron 

Serviciul ecsnomic 

No. 14628/1935, 14851/1935, 14626,4 
14649/1935. at- 

Se aduce la cunostinta celor intere. 

in ziua de 26 Iulie 1935, ora 10 a. m. 

tine in localul Prefecturei de Timis-T 

din orasul Timisoara, licitatie publi 

tru urmatoarele: 

I. No. 14628/1935. Licitatie public 

tru darea in antrepriza a lucrarilor d 

struirea podului de lemn de peste raul 

depe drumul fost vicinal Buzias-Hi 
Topolovatul-mare km. 9030 din 

comunei Hitias. 

Valoarea din deviz este de Lei 1,7 

Din valoarea totala a acestui deviz, an 

norului i-se va pune la dispozitie din 

judetului Timis-Torontal materialul 

- deci oferta se va face fara preturi 

tate in deviz pt. procurarea mater 

lemnos, aceasta fiind, deja castigate 

det dela C. A. P. S. 

II. No. 14851/1935. Licitatie public 

tru construirea unui pod de lemn pes 

raul Poganis depe drumul comunal ( 

Duboz. 

Valoarea lucrarei din deviz este d 

43.000. 

III. No. 14626/1935. Licitatie public 
tru refacerea podului de lemn No. 32 

drumul jud. Lipova-Chizatau km. 1! 

Valoarea lucrarei din deviz este a e 
49.275. 

IV. No. 14649/1935. Licitatie publi. 

tru procurarea unui aparat de Röntg 

tru diagnostie, necesar pe seama Cen 
pentru Ocrotirea copiilor din Timisoar 

Licitatie se va tine in conformitate c 

88-110 inclusiv din Legea Contabi 
Publice, Regulamentul Oficiului Centi 

Licitatie si Normelor publicate in Mo 

Oficial No. 121 din 4 Iunie 1931. 

Toate persoanele, cari vor lua parte 
citatie vor depune pe langa oferta si 

ranta provizorie de 570 din valoarea o 

iar oferta se va face numai in confor! 

cu devizul si caietul de servici, care 

vazute in fiecare zi de lucru in orel 

viciu la Serviciul economic al Prefectu 

Timisoara, la 3 Iulie 1935. 

Prefect: Dr. Ionescu m. p. 
Seful serviciului: Man 

szappant, 
3szinben. akepksé ki zára 

smzma a slemesvarei Zentung szorsoatg 
Te 


